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Rozbity
Kamień w
rytmie
traktorów
z duszą    

strona 7

Kiedyś tętniły
życiem, dziś
świecą pustkami.
Upadające bazary
w Siedlcach 

strona 12

SIEDLCE

SIEDLCE

POWIAT MIŃSKI

GMINA KOTUŃ

Plac przy Świe tli cy Wiej skiej w Pie ro gu znów za pach nie cia stem,
far szem i let nią bez tro ską. VIII Fe sti wal Pie ro ga za po wia da się
sma ko wi cie.

STRO NA 11

Trwa in ten syw ny re mont uli cy Flo riań skiej w Sie dl cach. Pod war -
stwą ze rwa ne go as fal tu na za mknię tym od cin ku ul. Pił sud skie go
na tra fio no na frag ment hi sto rii mia sta. 

STRO NA 5

36 -let nia miesz kan ka Sie dlec stra ci ła bli sko 64 ty sią ce zło tych.
Wszyst ko przez te le fon od fał szy we go pra cow ni ka ban ku, któ ry
zma ni pu lo wał ją do prze la nia wszyst kich oszczęd no ści na tzw.
kon to za stęp cze.

STRO NA 2

Dwie de ka dy te mu Woj ciech Adam czyk prze czy tał sce na riusz se -
ria lu, któ ry zmie nił ob li cze pol skiej te le wi zji. Dziś o ku li sach pra cy
nad “Ran czem” opo wia da w roz mo wie z na mi. 

STRO NA 8

„Ranczo” ma już 20 lat

Smaki tradycji

Historia pod stopami

Straciła fortunę przez telefon

To już nie pierw szy raz
Rad ny nie kry je obu rze nia.

– Nie mo że my cze kać, aż wy da -
rzy się ko lej na tra ge dia i ktoś
z nas, na szych dzie ci, za pła ci za
spa cer w Par ku Miej skim ka lec -
twem lub stra ci ży cie – pod kre -
śla. Jak za zna cza, w 2023 ro ku
skła dał już in ter pe la cję w spra -
wie ure gu lo wa nia za sad po ru -
sza nia się hu laj no ga mi. Od te go
cza su sy gna ły od miesz kań ców
tyl ko się na si la ją.

– Bar dzo czę sto zda rza się, że
użyt ku ją cy hu laj no gi jeż dżą ca -
łą sze ro ko ścią alej ki, czę sto
z nad mier ną pręd ko ścią. Nie ste -
ty, zda rza się rów nież, że pie si
spa ce ru ją po za wy zna czo ną czę -
ścią alej ki – do da je.

STRO NA 2

Groźny wypadek w parku.
Czas na zakaz?
SIEDLCE
Do groźnego wypadku z udziałem hulajnogi elektrycznej doszło w piątek
8 sierpnia w Parku Miejskim „Aleksandria” w Siedlcach. Poszkodowana
została nastoletnia dziewczynka, która z poważnym urazem głowy trafiła
do szpitala. O zdarzeniu poinformował przewodniczący Rady Miasta
Robert Chojecki, zapowiadając projekt uchwały zakazującej jazdy
hulajnogami po parkowych alejkach.

Park ma być miejscem odpoczynku, a nie toru wyścigowego.
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Życie w regionie
SIEDLCE

Straciła fortunę przez telefon
W cią gu dwóch dni, 6 i 7 sierp nia, 36 -let nia miesz kan ka
Sie dlec stra ci ła bli sko 64 ty sią ce zło tych. Wszyst ko przez
te le fon od fał szy we go pra cow ni ka ban ku, któ ry zma ni -
pu lo wał ją do prze la nia wszyst kich oszczęd no ści na tzw.
kon to za stęp cze.
Oszust po in for mo wał ko bie tę, że ktoś pró bu je za cią gnąć
po życz kę na jej da ne, a jej kon to mo że być za gro żo ne. Pod
pre sją cza su i w emo cjach prze la ła pie nią dze i po da ła ko dy
BLIK, co po zwo li ło spraw cy wy pła cić go tów kę.
Po li cja ostrze ga: bank ni gdy nie pro si o prze ka zy wa nie pie -
nię dzy na in ne kon ta ani o po da wa nie ko dów przez te le -
fon. Je śli ktoś dzwo ni i wy wo łu je pre sję, prze rwij roz mo wę
i sam za dzwoń do ban ku, by po twier dzić sy tu ację.
Nie daj się oszu kać. Za wsze za cho wuj ostroż ność i nie dzia -
łaj pod pre sją. Stra ty fi nan so we mo gą być ogrom ne, ale
naj waż niej sze to chro nić swo je pie nią dze. PA

SIEDLCE

Lepszy rydz niż nic. UwS
z połową miejsc na medycynę

Mi ni ster stwo Zdro wia opu bli ko wa ło roz po rzą dze nie do -
ty czą ce li mi tu przy jęć na kie ru nek le kar ski i le kar sko -
den ty stycz ny. W do ku men cie zna la zła się in for ma cja, że
Uni wer sy tet w Sie dl cach otrzy mał 30 miejsc. Do kład nie
po ło wę mniej niż uczel nia wnio sko wa ła. 
No wy rocz nik stu den tów me dy cy ny roz pocz nie za ję cia 1
paź dzier ni ka na Wy dzia le Na uk Me dycz nych i Na uk o Zdro -
wiu Uni wer sy te tu w Sie dl cach. PA

SIEDLCE

Rolnictwo w centrum uwagi
Ma zo wiec ki Ośro dek Do radz twa Rol ni cze go Od dział Sie -
dl ce za pra sza pro du cen tów rol nych, miesz kań ców re gio -
nu oraz wszyst kich za in te re so wa nych na jed no
z naj więk szych wy da rzeń rol ni czych w Pol sce – XXXI
Mię dzy na ro do we Dni z Do radz twem Rol ni czym oraz XIX
Re gio nal ną Wy sta wę Zwie rząt Ho dow la nych. Im pre za
od bę dzie się 13 i 14 wrze śnia na te re nie Agen cji Roz wo ju
Mia sta Sie dl ce przy ul. Ja na Paw ła II 6.
Te go rocz ne ha sło prze wod nie brzmi: „Rol nic two Gwa ran -
tem Żyw no ści”. Or ga ni za to rzy pod kre śla ją ro lę no wo cze sne -
go i sta bil ne go rol nic twa w za pew nia niu bez pie czeń stwa
żyw no ścio we go Pol ski i Eu ro py, szcze gól nie w kon tek ście
wy zwań kli ma tycz nych i eko no micz nych.
Wy da rze nie co ro ku gro ma dzi ty sią ce od wie dza ją cych – rol -
ni ków, przed sta wi cie li bran ży oraz miesz kań ców re gio nu.
Rów nież w tym ro ku pro gram za po wia da się wy jąt ko wo bo -
ga to. Od wie dza ją cy bę dą mo gli sko rzy stać z fa cho we go do -
radz twa, za po znać się z naj now szy mi tech no lo gia mi
rol ni czy mi oraz obej rzeć licz ne wy sta wy i po ka zy.
W pro gra mie m.in.: do radz two w za kre sie no wych tech no -
lo gii; pre zen ta cje upraw bez wor ko wych; sto isko sta rych
ma szyn rol ni czych; kier ma sze kwia tów, drzew owo co -
wych, ro ślin ozdob nych i eko lo gicz nej żyw no ści; pre zen ta -
cje rę ko dzie ła lu do we go i ar ty stycz ne go; eks po zy cja
pło dów rol nych. PA

SIEDLCE
Do poważnego
wypadku z udziałem
hulajnogi elektrycznej
doszło w piątek, 8
sierpnia, w Parku
Miejskim „Aleksandria”
w Siedlcach. Ranna
została nastoletnia
dziewczynka, która
trafiła do szpitala
z urazem głowy.
O sytuacji
poinformował
przewodniczący Rady
Miasta, Robert
Chojecki, który
w rozmowie z naszą
redakcją zapowiedział
złożenie projektu
uchwały
wprowadzającej zakaz
poruszania się
hulajnogami
elektrycznymi po
alejkach parkowych.

To już nie pierw szy raz
Rad ny nie kry je obu rze nia.

– Nie mo że my cze kać, aż wy da -
rzy się ko lej na tra ge dia i ktoś
z nas, na szych dzie ci, za pła ci za
spa cer w Par ku Miej skim ka lec -
twem lub stra ci ży cie – pod kre -
śla. Jak za zna cza, w 2023 ro ku
skła dał już in ter pe la cję w spra -
wie ure gu lo wa nia za sad po ru -
sza nia się hu laj no ga mi. Od te go
cza su sy gna ły od miesz kań ców
tyl ko się na si la ją.

– Bar dzo czę sto zda rza się, że
użyt ku ją cy hu laj no gi jeż dżą ca -
łą sze ro ko ścią alej ki, czę sto
z nad mier ną pręd ko ścią. Nie ste -
ty, zda rza się rów nież, że pie si
spa ce ru ją po za wy zna czo ną czę -
ścią alej ki – do da je.

Po dzię ko wa nia i
za po wiedź zmian
Cho jec ki dzię ku je po li cji za

ak cję „e -HU LAJ NO GA” i wi ce pre -
zy den to wi Ma cie jo wi No wa ko -
wi za in ter wen cję stra ży miej -
skiej. Za po wia da, że na naj bliż -
szej se sji przed sta wi pro jekt
uchwa ły wpro wa dza ją cej za kaz
wjaz du hu laj nóg elek trycz nych
do par ku. – Re gu la min ko rzy -
sta nia ze ście żek jest no to rycz -
nie ła ma ny, a zda rza ją się na -
wet wy ści gi par ko wy mi alej ka -

mi. Nie mo że my cze kać, bo wy -
pa dek i ludz ka tra ge dia w tej sy -
tu acji są nie uchron ne – mó wi.

50 km/h po alej kach 
– Wia do mo, że pro blem jest

kil ku let ni, i on tak na praw dę
eska lu je wraz z roz wo jem tech -
nicz nym tych hu laj nóg. Na le ża -
ło by chy ba wyjść od te go, że 20
km/h to po win na być pręd kość
mak sy mal na. My ślę, że czy tel ni -
cy, jak bę dą czy tać ten frag ment,
to się uśmiech ną, bo wszy scy wi -
dzi my, z ja ką pręd ko ścią po ru -
sza ją się użyt kow ni cy. Kil ka dni
te mu po li cja za trzy ma ła użyt -
kow ni ka hu laj no gi – by ła moż li -
wość zmie rze nia je go pręd ko ści
– i by ło to 50 km/h. A wie my, że
nie któ re hu laj no gi po zdję ciu
blo kad osią ga ją na wet 70 km/h.
To jest więc jak sa mo chód. Pie -
szy w star ciu z ta kim po jaz dem
nie ma ab so lut nie żad nych
szans. Przy ta kim zda rze niu mó -
wi my o obu stron nych uszko dze -
niach zdro wia. To jest ogrom na
si ła – za zna cza rad ny.

„Le d wo zdą ży łam 
od sko czyć”
– Mia łem mnó stwo te le fo -

nów i wia do mo ści od lu dzi, któ -
rzy opi sy wa li wła sne hi sto rie
– że gdzieś od sko czy li, le d wo za -
pa no wa li nad so bą, że ktoś ich
pra wie na je chał, że ktoś po trą cił.
Mnó stwo tych hi sto rii do ty czy ło
wła śnie par ku. Na le ży pod kre ślić
też, że w tym wła śnie par ku są
wą skie alej ki. I nie ob wi niam tu
wszyst kich użyt kow ni ków hu -
laj nóg, bo zda rza się rów nież, że
pie si idą ca łą ro dzi ną czy w kil ka
osób i nie ma ją moż li wo ści mi -
nię cia się, więc wcho dzą na
ścież kę ro we ro wą. Ale ta pręd -
kość mi mo wszyst ko jest nad -

mier na, a park jest miej scem re -
kre acyj nym, miej scem spa ce rów
ro dzin z dzieć mi, osób star szych.
Za mie rze niem ko rzy sta nia
z par ku na pew no nie by ło, że by
do cho dzi ło w nim do ja kichś wy -
ści gów – mó wi Cho jec ki.

Edu ka cja, ale 
też twar de prze pi sy
Rad ny za po wia da, że od

wrze śnia chce wspól nie z po li -
cją pro wa dzić w szko łach ak cje
uświa da mia ją ce o bez piecz nej
jeź dzie hu laj no gą. – Je że li cho -
dzi o park i bez pie czeń stwo
miesz kań ców, to już zde cy do -
wa nie do syć! Tu jest za gro że nie
ży cia i zdro wia. Ka ta li za to rem
i punk tem zwrot nym by ło wy -
da rze nie sprzed kil ku dni, kie dy
to na sto let nia dziew czy na z bar -
dzo po waż nym ura zem zo sta ła
prze trans por to wa na do szpi ta -
la. Więc ile jesz cze...? Trze ba
dzia łać. To jest tyl ko i wy łącz nie
mo ja ini cja ty wa. Pra cu ję nad
pro jek tem uchwa ły, któ ra zmie -
nia re gu la min ko rzy sta nia
z Par ku „Alek san dria”. Te zmia -
ny mia ły by do ty czyć za ka zu
wjaz du hu laj nóg elek trycz nych
i – je śli ktoś zła mie ten za kaz
– bę dzie to na rzę dzie dla Stra ży
Miej skiej do eg ze kwo wa nia re -
gu la mi nu – tłu ma czy.

Rad ny li czy, że uda się wpro -
wa dzić za kaz jesz cze przed koń -
cem wa ka cji. – Je śli jed nak się
nie uda, to bę dzie to wrze śnio -
wa se sja. Mam jed nak na dzie ję,
że wszyst ko uda się wcze śniej
i ewen tu al nie z po cząt kiem ro -
ku szkol ne go (1 wrze śnia) ten
za kaz wej dzie w ży cie. Jesz cze
raz pod kre ślam: czy dziec ko, czy
kto kol wiek in ny – nie ma szans
przy zde rze niu z ta kim po jaz -
dem – mó wi Cho jec ki.

Pro blem nie tyl ko w par ku
Miesz kań cy alar mu ją, że po -

dob ne sy tu acje ma ją miej sce
tak że nad za le wem. – W wie lu
ko men ta rzach po ja wia się te -
mat za le wu. I tu, tak jak w przy -
pad ku par ku, ścież ki są wą skie.
Nie chcę oce niać, czy to brak
wo li, czy coś in ne go. To jest ta
sa ma sy tu acja: roz sąd ne ko rzy -
sta nie i pręd kość. Zgod nie z ape -
lem miesz kań ców obie cu ję, że
przyj rzę się sy tu acji nad za le -
wem – za po wia da prze wod ni -
czą cy ra dy.

Smut ny bi lans
Te go sa me go dnia po li cjan ci

pro wa dzi li kon tro le w ra mach
ak cji „E -hu laj no ga i e -ro wer
– lo kal nie”. W cią gu kil ku go -
dzin skon tro lo wa li bli sko 110
osób – po nad 30 ro we rzy stów
i pra wie 80 kie ru ją cych hu laj no -
ga mi. Efekt? Po nad 60 wy kro -
czeń i aż 24 spra wy, któ re tra fią
do są du.

Naj częst sze prze wi nie nia to
prze jeż dża nie przez przej ścia
dla pie szych, jaz da po jezd niach
z du żą pręd ko ścią, prze wo że nie
pa sa że rów na jed nym sprzę cie
czy ko rzy sta nie z hu laj nóg nie -
do pusz czo nych do ru chu. Wie le
man da tów do ty czy ło też nie peł -
no let nich, któ rzy nie mie li wy -
ma ga nej kar ty ro we ro wej.

Po li cjan ci przy po mi na ją, że
elek trycz na hu laj no ga to nie za -
baw ka – dziec ko mu si mieć co
naj mniej 10 lat i od po wied nie
upraw nie nia, by sa mo dziel nie
z niej ko rzy stać.

OD RE DAK CJI

Hi sto ria z Par ku Miej skie go
„Alek san dria” po ka zu je, że spra -
wa bez pie czeń stwa na hu laj no -
gach elek trycz nych nie jest bła -
host ką. Je śli park ma być miej -
scem od po czyn ku, a nie to ru
wy ści go we go, po trzeb ne są ja -
sne za sa dy i ich kon se kwent ne
eg ze kwo wa nie. Te raz pił ka jest
po stro nie ra dy mia sta. I D
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Tragedia w parku.
Będzie zakaz hulajnóg?

UwS otrzymał 30 miejsc. 

Mieszkańcy alarmują o brawurowej jeżdzie hulajnog nad zalewem. 
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GMINA
SIEDLCE
7 sierpnia w Urzędzie
Gminy Siedlce odbyło
się uroczyste
podpisanie umów oraz
wręczenie
symbolicznych czeków
na dofinansowanie
zadań o charakterze
proekologicznym.
Łączna kwota wsparcia,
jakie trafi do gminy
dzięki współpracy
z Wojewódzkim
Funduszem Ochrony
Środowiska
i Gospodarki Wodnej
w Warszawie, wyniosła
169 635 zł.

Umo wy pod pi sa li Pre zes Za -
rzą du WFO ŚiGW Zbi gniew Dep -
tu ła oraz Wójt Gmi ny Sie dl ce
Hen ryk Bro dow ski. Środ ki zo -
sta ną prze zna czo ne na re ali za -
cję kil ku waż nych ini cja tyw lo -
kal nych, w tym:

-  usu wa nie i uniesz ko dli wia -
nie wy ro bów za wie ra ją cych
azbest,

- utwo rze nie no wo cze snej

pra cow ni edu ka cji eko lo gicz nej
w Ze spo le Oświa to wym im. Ja -
na Paw ła II w Sto ku Lac kim,

- za kup wy po sa że nia dla Mło -
dzie żo wej Dru ży ny Po żar ni czej
w Pru szy nie.

Edu ka cja eko lo gicz na 
z no wym za ple czem
Jed nym z klu czo wych pro -

jek tów ob ję tych do fi nan so wa -
niem jest stwo rze nie w szko le

w Sto ku Lac kim pra cow ni edu -
ka cyj nej, któ rej głów nym te -
ma tem bę dzie ochro na bio róż -
no rod no ści i funk cjo no wa nie
eko sys te mów. Pra cow nia zo -
sta nie wy po sa żo na m.in. w in -
te rak tyw ny mo ni tor, mi kro -
sko py z ze sta wa mi pre pa ra cyj -
ny mi, lor net ki, plan sze edu ka -
cyj ne, a tak że pu bli ka cje i al -
bu my o te ma ty ce
przy rod ni czej. No wo cze sne

po mo ce dy dak tycz ne ma ją nie
tyl ko uła twić na ukę, ale też
roz bu dzić w uczniach za in te -
re so wa nie przy ro dą i eko lo gią.
Dzię ki te mu za ję cia przy rod ni -
cze i eko lo gicz ne bę dą mo gły
być pro wa dzo ne w bar dziej
an ga żu ją cy spo sób, z na ci -
skiem na lo kal ne śro do wi sko
na tu ral ne – m.in. la sy i ga tun -
ki or ga ni zmów wy stę pu ją ce
na Ma zow szu.

No wy sprzęt dla 
mło dych dru hów
Wspar cie fi nan so we tra fi ło

rów nież do Mło dzie żo wej Dru -
ży ny Po żar ni czej dzia ła ją cej
przy Ochot ni czej Stra ży Po żar -
nej w Pru szy nie. Środ ki umoż li -
wią za kup no we go sprzę tu tre -
nin go we go, w tym ubrań, heł -
mów oraz pa sów z to por ka mi,
co zna czą co pod nie sie kom fort
i bez pie czeń stwo mło dych dru -

hów pod czas ćwi czeń i szko leń.

Wal ka z azbe stem
Dwie spo śród pod pi sa nych

umów do ty czą kon ty nu acji
dzia łań zwią za nych z usu wa -
niem wy ro bów za wie ra ją cych
azbest z te re nu gmi ny Sie dl ce. 

W ra mach za da nia pla no wa -
ne jest ze bra nie, trans port i uty -
li za cja oko ło 185 ton azbe stu,
zde mon to wa ne go z da chów bu -
dyn ków miesz kal nych i go spo -
dar czych na le żą cych do miesz -
kań ców gmi ny.

Efek tyw na współ pra ca
Za rów no przed sta wi cie le

Gmi ny Sie dl ce, jak i Wo je wódz -
kie go Fun du szu Ochro ny Śro do -
wi ska i Go spo dar ki Wod nej
w War sza wie zgod nie pod kre -
śla ją, że pod pi sa ne umo wy są
ko lej nym eta pem dłu go let niej
i efek tyw nej współ pra cy. Dzię ki
re gu lar ne mu wspar ciu fi nan -
so we mu moż li wa jest re ali za -
cja ini cja tyw, któ re nie tyl ko re -
al nie wpły wa ją na po pra wę ja -
ko ści ży cia miesz kań ców, lecz
tak że wspie ra ją ochro nę śro do -
wi ska i roz wój świa do mo ści
eko lo gicz nej. Zre ali zo wa ne pro -
jek ty to ko lej ny krok w stro nę
zrów no wa żo ne go roz wo ju
gmi ny i do wód na sku tecz ne
part ner stwo z in sty tu cja mi
wspie ra ją cy mi dzia ła nia pro -
eko lo gicz ne. RED.

Proekologiczne inwestycje. Podpisano
umowy na blisko 170 tys. zł 

re dak cja@zy cie sie dlec kie.pl

Zrealizowane projekty to kolejny krok w stronę zrównoważonego rozwoju gminy.
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SIEDLCE

Zmiana planów. Będą
rozwiązywać inny problem 
Oba wy przed obo zem dla uchodź ców przy ul. Pił sud skie -
go 45 w Sie dl cach oka za ły się bez pod staw ne. Ma zo wiec -
kie Cen trum Po li ty ki Spo łecz nej pla no wa ło tam utwo rzyć
Cen trum In te gra cji Cu dzo ziem ców, któ re mia ło po ma gać
le gal nie prze by wa ją cym u nas ob co kra jow com – m.in.
po przez na ukę ję zy ka, wspar cie praw ne i psy cho lo gicz ne.
Jed nak sprze ciw czę ści miesz kań ców i po li ty ków oraz
wzrost ne ga tyw nych emo cji wo bec cu dzo ziem ców spo -
wo do wa ły, że osta tecz nie te pla ny od rzu co no.
W sierp niu w tym sa mym bu dyn ku roz po czął dzia łal -
ność sie dlec ki od dział Wo je wódz kie go Ośrod ka Ad op cyj -
ne go. To jed na z sze ściu ta kich pla có wek
w wo je wódz twie, ob słu gu ją ca sie dem po wia tów. Ośro -
dek wspie ra ro dzi ny ad op cyj ne na każ dym eta pie – od
pierw szych kon sul ta cji, przez dia gno zę i szko le nia, po
po moc po ad op cji.
Kan dy da ta mi na ro dzi ców ad op cyj nych są naj czę ściej
mał żeń stwa bez dzie ci, ale pra wo do pusz cza też sa mot -
nych. Klu czo wa jest ich mo ty wa cja i go to wość na trud ne
wy zwa nia, bo ad op to wa ne dzie ci czę sto nio są za so bą
bo le sne do świad cze nia. Pro ces ad op cyj ny obej mu je spo -
tka nia z psy cho lo giem, wy wiad śro do wi sko wy, szko le -
nia i oce nę przez Ko mi sję ds. Ad op cji.
W ubie głym ro ku dzię ki sie dlec kie mu od dzia ło wi 24 oso -
by zo sta ły ro dzi ca mi ad op cyj ny mi, a 30 dzie ci zna la zło
no wą ro dzi nę. Nie ste ty za in te re so wa nie ad op cją ma le je.
– Z ro ku na rok kan dy da tów jest ich co raz mniej. A z cze -
go to wy ni ka? Oso by, któ re się do nas zgła sza ją, by wa ją
po ra nio ne. Są peł ne lę ku, nie wie dzą, czy po do ła ją, czy
speł nią wy mo gi. A to nie jest ła twe ro dzi ciel stwo – od po -
wia da Mał go rza ta Ja ro szek. Ośro dek za pew nia wspar cie
na każ dym kro ku - ro dzi ce ni gdy nie zo sta ją sa mi. BS
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Życie Siedlec

SIEDLCE
Trwa intensywny
remont ulicy
Floriańskiej
w Siedlcach. Pod
warstwą zerwanego
asfaltu na zamkniętym
odcinku ul.
Piłsudskiego
natrafiono na
fragment niemal
stuletniej brukowanej
nawierzchni. 

Choć hi sto rycz na kost ka zo sta -
nie usu nię ta, wła dze mia sta za -
pew nia ją, że nie znik nie z pa -
mię ci miesz kań ców. Ma zna -
leźć no we miej sce w prze strze ni
miej skiej, by łą czyć te raź niej -
szość z hi sto rią.

Re mont jed nej z głów nych
ar te rii Sie dlec od sło nił nie tyl ko
ko lej ne war stwy as fal tu, ale
i ka wa łek prze szło ści. Od kry ty
bruk, się ga ją cy cza sów dwu -
dzie sto le cia mię dzy wo jen ne go
lub tuż po II woj nie świa to wej,
przy po mi na o dro dze, któ ra kie -
dyś łą czy ła Sie dl ce z War sza wą.
Wła śnie tę tra sę (uli cę Pił sud -

skie go) wy as fal to wa no do pie ro
w la tach 60. XX wie ku.

Pod po stem na na szych ka -
na łach spo łecz no ścio wych,
gdzie po in for mo wa li śmy o zna -
le zi sku, miesz kań cy nie kry li en -
tu zja zmu. „Kost ka po win na zo -
stać, wy glą da pięk nie, to ka wa -
łek hi sto rii. Bra ku je w Sie dl cach
ta kich ele men tów z daw nych
lat. Na le ży zo sta wić w ta kim
sta nie” — na pi sał je den z czy -

tel ni ków na Fa ce bo oku, wy ra -
ża jąc po wszech ne prze ko na nie,
że frag ment ten jest cen nym
sym bo lem prze szło ści mia sta.

Na plac bu do wy spro wa dzo -
no ma szy nę do czysz cze nia bru -
ko wa nej na wierzch ni, by miesz -
kań cy mo gli choć na chwi lę zo -
ba czyć, jak wy glą da ła ta część
mia sta sprzed wie lu lat. De cy zją
kon ser wa to ra za byt ków bruk
zo sta nie zdję ty i prze ka za ny do

urzę du mia sta. Ma gi strat za po -
wia da, że kost ka zo sta nie za go -
spo da ro wa na w róż nych miej -
scach Sie dlec, sta jąc się sym bo -
lem i przy po mnie niem hi sto rii
mia sta. 

Dzię ki te mu frag ment daw -
nej Flo riań skiej po zo sta nie
obec ny w co dzien nym ży ciu
miesz kań ców, łą cząc pa mięć
o prze szło ści z no wo cze sną
prze strze nią miej ską. PA

Historia pod stopami

re dak cja@zy cie sie dlec kie.pl

To niezwykle cenne odkrycie.
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GARWOLIN
Miasto Garwolin
realizuje kolejne ważne
inicjatywy na rzecz
poprawy jakości życia
mieszkańców. Dzięki
podpisanym umowom
z Wojewódzkim
Funduszem Ochrony
Środowiska
i Gospodarki Wodnej
w Warszawie, do
miejskiego budżetu
trafiło ponad 100
tysięcy złotych.

Środ ki te zo sta ną prze zna czo ne
na trzy klu czo we ob sza ry: edu -
ka cję eko lo gicz ną, po pra wę bez -
pie czeń stwa sa ni tar ne go oraz
wspar cie lo kal nej mło dzie ży.

No wo cze sna edu ka cja e
ko lo gicz na w PSP nr 2
Jed nym z naj waż niej szych

pro jek tów jest utwo rze nie no -
wo cze snej Edu ka cyj nej Pra cow -
ni Eko lo gicz nej w Pu blicz nej
Szko le Pod sta wo wej nr 2 im. 1
Puł ku Strzel ców Kon nych
w Gar wo li nie. Z no wych za so -
bów dy dak tycz nych sko rzy sta
po nad 950 uczniów. Pra cow nia
bę dzie miej scem, gdzie dzie ci
i mło dzież bę dą mo gły roz wi jać
wie dzę z za kre su eko lo gii,
ochro ny śro do wi ska i przy ro dy,
ko rzy sta jąc z no wo cze snych na -
rzę dzi oraz ma te ria łów edu ka -
cyj nych.

Znik nie po nad 
50 ton azbe stu
Dru gim istot nym przed się -

wzię ciem jest usu nię cie azbe stu
z te re nu mia sta. W ra mach re -
ali zo wa ne go pro gra mu zli kwi -
do wa nych zo sta nie po nad 51
ton te go szko dli we go ma te ria -
łu. To re al ny krok w stro nę po -
pra wy bez pie czeń stwa sa ni tar -
ne go i zdro wia miesz kań ców.
Oczysz cze nie prze strze ni miej -
skiej z azbe stu prze ło ży się tak -
że na wyż szą ja kość ży cia i lep -
szy kom fort śro do wi sko wy.

Sprzęt dla mło dych 
stra ża ków
Nie za po mnia no tak że o lo -

kal nej mło dzie ży. Mło dzie żo -
wa Dru ży na Po żar ni cza dzia ła -
ją ca przy OSP Gar wo lin otrzy -

ma 20000 zło tych na do po sa -
że nie. No wy sprzęt po zwo li
mło dym dru hom roz wi jać pa -
sje, zdo by wać no we umie jęt -
no ści oraz le piej przy go to wy -
wać się do dzia łań ra tow ni -
czych w przy szło ści. To in we -
sty cja nie tyl ko w bez pie czeń -
stwo, ale i w wy cho wa nie
od po wie dzial nych, za an ga żo -
wa nych oby wa te li.

Bur mistrz Gar wo li na, Ma -
rze na Świe czak, pod kre śla zna -
cze nie wspar cia ze stro ny WFO -
ŚiGW w War sza wie. – Dzię ki
tym środ kom mo że my in we -
sto wać w eko lo gię, bez pie czeń -
stwo i edu ka cję na szych miesz -
kań ców. To kon kret ne dzia ła -
nia, któ re przy nio są efek ty już
dziś, ale też w przy szło ści – za -
zna cza. PA

POWIAT
GARWOLIŃSKI
W powiecie
garwolińskim rodzi się
nowa jakość
przestrzeni publicznej.
Dworzec autobusowy,
od lat będący centrum
codziennego życia
mieszkańców,
przejdzie gruntowną
metamorfozę. Dzięki
wsparciu z programu
„Fundusze Europejskie
dla Mazowsza”
w wysokości 5
milionów złotych,
miejsce to zyska nie
tylko nową
funkcjonalność, lecz
także estetykę godną
wizytówki miasta. 

Projekt ma na celu nie tylko
przebudowę istniejącej
infrastruktury, lecz także
stworzenie przestrzeni
zarówno funkcjonalnej,  jak i

estetycznej oraz przyjaznej
użytkownikom.

Re wi ta li za cja z wi zją
Pro jekt re ali zo wa ny jest

w for mu le „za pro jek tuj i wy bu -
duj”, co ozna cza, że wy ko naw ca
naj pierw opra cu je kom plek so -

wą do ku men ta cję pro jek to wą,
a na stęp nie przy stą pi do prac
bu dow la nych. Cał ko wi ty koszt
in we sty cji wy no si bli sko 5,9 mi -
lio na zło tych, z cze go zde cy do -
wa ną więk szość po kry je unij ne
do fi nan so wa nie. Wkład wła sny
Po wia tu Gar wo liń skie go to 882

352,95 zł. Jak za zna cza sta ro sta
Iwo na Ku row ska:

– Dwo rzec to „okno na świat”
ca łe go po wia tu gar wo liń skie go.
To tu za czy na ją się i koń czą po -
dró że wie lu miesz kań ców. Dla -
te go tak waż ne jest, aby ta prze -
strzeń by ła nie tyl ko funk cjo nal -

na, ale rów nież es te tycz na i bez -
piecz na.

Trzy fi la ry mo der ni za cji
Re wi ta li za cja dwor ca opie ra

się na trzech klu czo wych ob sza -
rach. Prze bu do wa ny zo sta nie
plac dwor ca, któ ry zy ska no wą
na wierzch nię oraz no wo cze sne
oświe tle nie, po pra wia ją ce bez -
pie czeń stwo i kom fort użyt -
kow ni ków. Bu dy nek dwor ca
przej dzie grun tow ny re mont
wnętrz, obej mu ją cy to a le ty, ka -
sy bi le to we i po cze kal nie, a tak -
że no we za da sze nia pe ro nów,
chro nią ce po dróż nych przed
wa run ka mi at mos fe rycz ny mi.
Oto cze nie dwor ca zo sta nie upo -
rząd ko wa ne i wzbo ga co ne o no -
we na sa dze nia, per go le, ław ki,
ko sze na śmie ci oraz sys tem na -
wad nia nia, któ ry za dba o trwa -
łość i es te ty kę zie le ni.

In we sty cja z my ślą 
o miesz kań cach
No wy dwo rzec to nie tyl ko

punkt ko mu ni ka cyj ny – to
prze strzeń, któ ra ma słu żyć lu -
dziom. Es te ty ka, funk cjo nal -
ność i bez pie czeń stwo idą tu
w pa rze z tro ską o ja kość ży cia
miesz kań ców. Pro jekt wpi su je
się w szer szą stra te gię roz wo ju

in fra struk tu ry miej skiej, czy -
niąc Po wiat Gar wo liń ski bar -
dziej atrak cyj nym i przy ja -
znym miej scem do ży cia.

Re ali za cja in we sty cji nie by -
ła by moż li wa bez za an ga żo wa -
nia wie lu osób i in sty tu cji.
Szcze gól ne po dzię ko wa nia kie -
ru ję do Alek san dry Ma le sy, Dy -
rek tor Wy dzia łu In we sty cjii
Nad zo ru Wła ści ciel skie go, Wło -
dzi mie rza Pir sze la, Pre ze sa
PKS Gar wo lin, Mar ci na Ja ro -
nia, Dy rek to ra Związ ku Po wia -
to wo -Gmin ne go „Gar wo liń skie
Prze wo zy Gmin no –Po wia to -
we”, oraz Za rzą du Wo je wódz -
twa Ma zo wiec kie go, któ ry do -
strzegł po ten cjał in we sty cji
i udzie lił jej nie zbęd ne go
wspar cia – pod kre śla Iwo na
Ku row ska Sta ro sta Po wia tu
Gar wo liń skie go.

Dwo rzec au to bu so wy w Gar -
wo li nie sta je się sym bo lem no -
wo cze sno ści, otwar to ści i tro -
ski o miesz kań ców. To in we -
sty cja, któ ra nie tyl ko uspraw -
ni trans port pu blicz ny, ale
rów nież pod nie sie ran gę po -
wia tu ja ko re gio nal ne go wę zła
ko mu ni ka cyj ne go. Dzię ki niej
po wiat zy sku je nie tyl ko no wą
in fra struk tu rę, lecz tak że no -
wo cze sny wi ze ru nek. RED.
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Zyskają nowoczesny dworzec

Życie Garwolina

Miasto inwestuje w przyszłość

re dak cja@zy cie sie dlec kie.pl

Łącznie miasto pozyskało ponad 100 tys. złotych. 

Wkład wła sny Po wia tu Gar wo liń skie go to 882 352,95 zł
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GMINA
BIELANY
10 sierpnia, w gminie
Bielany odbyły się
uroczyste obchody 80.
rocznicy Bitwy pod
Sikorami. Wydarzenie,
w którym wzięło udział
blisko 100
rekonstruktorów z całej
Polski, stało się nie
tylko hołdem dla
bohaterów tamtych
dramatycznych dni,
lecz także ważną lekcją
historii oraz pięknym
świętem lokalnej
tradycji i wspólnoty.

Bi twa pod Si ko ra mi 
– pa mięć o bo ha te rach

8 sierp nia 1945 ro ku w oko li -
cach Si ko rów ro ze gra ła się bi -
twa, któ rej uczest ni ka mi by li
żoł nie rze I szwa dro nu V Bry ga dy
Wi leń skiej Ar mii Kra jo wej, do -
wo dze ni przez po rucz ni ka Zyg -
mun ta Bła że je wi cza ps. „Zyg -
munt”, wspie ra ni przez gru pę
„Młot” oraz żoł nie rzy Lu do we go

Woj ska Pol skie go. Ich ce lem by ło
roz bi cie od dzia łu funk cjo na riu -
szy NKWD i Urzę du Bez pie czeń -
stwa. Bi twa ta, cho ciaż sto czo na
w trud nych i nie spo koj nych cza -
sach, jest sym bo lem od wa gi i de -
ter mi na cji wal czą cych o wol ną
Pol skę. Stra ty po stro nie woj ska
by ły bo le sne – ży cie stra ci ło 15
żoł nie rzy, a pa mięć o nich jest
na dal ży wa w ser cach miesz kań -
ców re gio nu.

Wspól no ta i tra dy cja
– miesz kań cy pa mię ta ją

Ob cho dy zgro ma dzi ły licz -
nych miesz kań ców gmi ny Bie -
la ny, któ rzy ak tyw nie włą czy li
się w uro czy sto ści, pod kre śla jąc
zna cze nie pie lę gno wa nia pa -
mię ci o lo kal nej hi sto rii. To wy -
da rze nie sta ło się oka zją do
wspól ne go prze ży wa nia i re flek -
sji nad prze szło ścią, a tak że
umoc nie nia wię zi mię dzy po ko -

le nio wej. Lo kal ne Ko ła Go spo -
dyń Wiej skich za dba ły o wy jąt -
ko wy po czę stu nek, ser wu jąc re -
gio nal ne po tra wy, któ re przy -
wo ły wa ły sma ki i tra dy cje prze -
szłych po ko leń. Dzię ki ich za an -
ga żo wa niu pik nik ro dzin ny
miał nie po wta rzal ny, ser decz ny
cha rak ter.

Bez pie czeń stwo uczest ni ków
za pew ni li dru ho wie z Ochot ni -
czej Stra ży Po żar nej, któ rzy czu -

wa li nad spo koj nym prze bie -
giem ca łej im pre zy.

Pro gram uro czy sto ści 
– hi sto ria oży wa
Uro czy sto ści roz po czę ły się

po lo wą Mszą Świę tą o godz.
12:45, po któ rej na stą pi ła wzru -
sza ją ca ce re mo nia skła da nia
wień ców i za pa la nia zni czy pod
po mni kiem w Si ko rach. Część
pa trio tycz na, za in au gu ro wa na
o 14:20, by ła peł na sym bo licz -
nych i emo cjo nu ją cych mo -
men tów.

Na uczest ni ków cze kał po kaz
musz try pa rad nej w wy ko na niu
uczniów Ze spo łu Szkół nr 1 im.
K.K. Ba czyń skie go w So ko ło wie
Pod la skim, wy stęp ze spo łu Mo -
ko -Bęc oraz wi do wi sko wa in sce -
ni za cja hi sto rycz na Bi twy pod
Si ko ra mi z nar ra cją Jac ka Od -
ziem czy ka. Po ka zy re kon struk -
to rów, któ rzy od da li du cha
tam tej epo ki, wzbu dzi ły ogrom -
ne za in te re so wa nie i po dziw.

Zbi gniew Woź niak, wójt gmi -
ny Bie la ny sko men to wał wy da -
rze nie sło wa mi:  -Na sza ma ła
hi sto ria two rzy du żą hi sto rię.
Są to ele men ty po łą czo ne i my
dzi siaj da je my te go świa dec two.
Je stem dum ny z grup re kon -
struk cyj nych, pocz tów sztan da -
ro wych, z obec no ści par la men -
ta rzy stów, miesz kań ców i ich
za an ga żo wa nia, ale przede

wszyst kim z Ko ła Go spo dyń
Wiej skich w Si ko rach. To two -
rzy na szą ma łą oj czy znę, nasz
ma ły pa trio tyzm. 

Nie mo gło rów nież za brak -
nąć słów po dzię ko wa nia:

 -Dzię ku je my wszyst kim
– miesz kań com, re kon struk to -
rom i tym, któ rzy do nas przy -
by li: Pa ni po seł Ma rii Koc, Pa nu
po sło wi Mar ko wi Sa wic kie mu,
rad ne mu Sej mi ku Wo je wódz -
twa Ma zo wiec kie mu Krzysz to -
fo wi Cha ber skie mu oraz Pa nu
se na to ro wi Wal de ma ro wi Kra -
sce i Pa ni mar sza łek Ja ni nie
Orze łow skiej, wła dzom po wia -
tu. Na ko niec chciał bym po dzię -
ko wać księ żom. Ta im po nu ją ca
obec ność świad czy o tym, że
wciąż pie lę gnu je my w so bie pa -
mięć hi sto rycz ną.

Uro czy stość zwień czy ły wy -
stę py ze spo łów Art -Se nior oraz
„Po pro stu gra my” oraz po dzię -
ko wa nia i prze mó wie nia or ga -
ni za to rów.

Pik nik Ro dzin ny 
i kon cert ze spo łu Play boys
Po za koń cze niu ofi cjal nej czę -

ści ob cho dów roz po czął się ro -
dzin ny pik nik, któ ry stał się
oka zją do wspól nej za ba wy i in -
te gra cji. Gwiaz dą wie czo ru był
po pu lar ny ze spół Play boys, któ -
ry po rwał do tań ca licz nie zgro -
ma dzo ną pu blicz ność. I D

POWIAT
SOKOŁOWSKI
Słońce, zapach świeżo
skoszonych zbóż, ryk
silników i gwar
publiczności – tak
wyglądała sobota (9
sierpnia) w Rozbitym
Kamieniu, który po raz
trzeci stał się miejscem
zlotu traktorzystów
i targów rolniczo-
rzemieślniczych „Stare
Traktory i Przyjaciele”.

W sa mo po łu dnie, przy uli cy
Urban ki, wy star to wa ło wy da -
rze nie, któ re po łą czy ło pa sjo na -
tów daw nej mo to ry za cji, mi ło -
śni ków pol skiej wsi i tych, któ -
rzy po pro stu chcie li po czuć kli -
mat, ja ki rzad ko moż na dziś
spo tkać.

– To już nasz trze ci zlot
otwar ty dla go ści. Wcze śniej or -
ga ni zo wa li śmy ta kie im pre zy
tyl ko dla zna jo mych, ale do sta -
wa li śmy du żo in for ma cji zwrot -
nych, że war to zro bić coś do -
stęp ne go dla wszyst kich. Od po -
my słu do re ali za cji uda ło nam
się stwo rzyć coś na praw dę faj -
ne go – mó wił or ga ni za tor, Da -
niel Dmow ski z Kuź ni Urban ki,
któ ry wraz z żo ną stoi za tą ini -
cja ty wą.

Pu blicz ność mo gła zo ba czyć
praw dzi we pe reł ki. Od kul to -
wych trak to rów, przez ma szy -
ny sprzed kil ku de kad, po le -
gen dar ny kom bajn Bi zon pol -
skiej pro duk cji. Praw dzi wą sen -
sa cją oka zał się jed nak „trak tor
w chmu rach”, czy li ma szy na
za wie szo na na żu ra wiu 30 me -
trów nad zie mią. – To atrak cja,
ja kiej do tąd w Pol sce nie wi -
dzia no – pod kre ślał pan Da niel.
Trak tor nie tyl ko gó ro wał nad
oko li cą, ale też ob ra cał się wo -
kół wła snej osi, za pew nia jąc
wi dzom nie za po mnia ny wi -
dok.

Nie za bra kło też ry wa li za cji.
Wy ści gi trak to rów z prze szko -
da mi w bło cie do star czy ły
mnó stwo emo cji, a do ping wi -
dow ni w sce ne rii świe żo sko -
szo nych pól do da wał wy da rze -
niu siel skie go kli ma tu. W pro -
gra mie zna la zły się rów nież po -
ka zy młó ce nia zbo ża „jak za
cza sów PRL”, wy sta wy no wo -
cze snych ma szyn, kon kur sy
i atrak cje dla naj młod szych.

Ko ła go spo dyń wiej skich za -
dba ły, by nikt nie wy szedł głod -
ny. Na sto łach kró lo wa ły pie ro -
gi, cia sta i re gio nal ne przy sma -
ki. Po ka zy rze mio sła przy po -
mnia ły o tra dy cyj nych tech ni -
kach, któ re w wie lu miej scach
od cho dzą w za po mnie nie.

Wójt gmi ny Bie la ny, Zbi -
gniew Woź niak, gra tu lo wał or -
ga ni za to rom po my słu i ogrom -
ne go za an ga żo wa nia.

– War to pro pa go wać ta kie
ini cja ty wy, bo to nie tyl ko
świet na za ba wa, ale i pro mo cja
na sze go re gio nu – pod kre ślał.

Ca łość za koń czył bal trak to -
rzy sty, któ ry prze cią gnął się do
póź nych go dzin noc nych. Po -
go da do pi sa ła. Bez chmur ne

nie bo i słoń ce spra wi ły, że
uczest ni cy mo gli w peł ni cie -
szyć się wy da rze niem. Roz bi ty
Ka mień po raz ko lej ny udo -

wod nił, że po tra fi przy cią gnąć
tłu my i po łą czyć tra dy cję z wi -
do wi sko wą roz ryw ką. PA

Hołd bohaterom i ważna lekcja historii

Rozbity Kamień w rytmie traktorów 

Redaguje: Bartosz Szumowski
m@il: redakcja@zyciesiedleckie.pl
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Życie Sokołowa
re dak cja@zy cie sie dlec kie.pl

Nasza mała historia tworzy dużą historię.-mówił wojt gminy Bielany, Zbigniew Woźniak.
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GMINA
STANISŁAWÓW
Po 157 latach
Stanisławów odzyska
prawa miejskie. Zmiany
wejdą w życie 1
stycznia 2026 roku.

Pod czas za bo rów wie le miej sco -
wo ści w wo je wódz twie ma zo -
wiec kim utra ci ło za szczyt ne
mia no miast. Dziś część z nich
stop nio wo od zy sku je ten sta -
tus. Jed ną z nich jest Sta ni sła -
wów – wieś, a za ra zem gmi na
w po wie cie miń skim.

Nada ne 2 ma ja 1523 ro ku
przez kró la Zyg mun ta I Sta re go
pra wa miej skie zo sta ły Sta ni sła -
wo wo wi ode bra ne w 1870 ro ku.
Był to wy nik re pre sji po upad ku
po wsta nia stycz nio we go. Jed -
nak cał kiem nie daw no, 15 lip ca,
Mi ni ster stwo Spraw We wnętrz -
nych i Ad mi ni stra cji po sta no wi -
ło nadać je po now nie. De cy zja
ta wej dzie w ży cie 1 stycz nia
2026 ro ku.

W 2023 ro ku Sta ni sła wów
ob cho dził 500 -le cie nada nia
praw miej skich, co by ło pierw -
szym kro kiem w stro nę sta rań
o po now ne włą cze nie tej miej -
sco wo ści w po czet pol skich
miast. W tym ce lu prze pro wa -
dzo no za rów no kon sul ta cje, jak
i gło so wa nie. Aż 71% gło su ją -
cych opo wie dzia ło się za przy -
wró ce niem praw miej skich.

Wójt gmi ny Sta ni sła wów,
Kin ga An na So siń ska, na fan pa -
ge’u gmi ny od nio sła się do de -

cy zji sło wa mi: – Je ste śmy to
win ni na szym miesz kań com.
Bar dzo nam na tym za le ży. Sta -
ni sła wów to pięk na oko li ca,
pięk na in fra struk tu ra. Miesz -
kań cy w więk szo ści ocze ku ją,
aby pra wa mia sta zo sta ły przy -
wró co ne.

W swo jej wy po wie dzi wójt
uspo ka ja ła:

– Je że li cho dzi o ob cią że nia
wo bec miesz kań ców, o któ re
naj czę ściej py ta ją i któ rych się
oba wia ją – pro szę się nie bać.
Bę dzie my dzia łać tak, jak dzia ła -
li śmy do tej po ry ja ko Sta ni sła -
wów wieś i ja ko gmi na Sta ni sła -
wów.

Jak czy ta my w ko men ta -
rzach pod po stem na te mat
no we go sta tu su ad mi ni stra -
cyj ne go, gło sy są po dzie lo ne.

Nie któ rzy wy ra ża ją sprze ciw
wo bec tej de cy zji:

– Wyż sze po dat ki, śmie ci itd.,
ko lej ne „uśmiech nię te buź ki”
do wy ży wie nia – już się cie szę.

Z ko lei więk szość ko men tu ją -
cych przy ję ła de cy zję z en tu zja -
zmem:

– Bra wo Pa ni Wójt, a ra czej
Pa ni Bur mistrz. Za wsze do przo -
du! Oby tak da lej.

– Oko li ca za wsze mó wi ła,
że idzie do mia sta – pa mięć
w na ro dzie po zo sta ła.

– Bra wo, wresz cie dzie je się
spra wie dli wość dzie jo wa.

Po wej ściu zmian w ży cie,
w po wie cie miń skim je dy ny mi
sie dzi ba mi gmin po zba wio ny -
mi praw miej skich bę dą Dę be
Wiel kie i Ja ku bów.

JM/ID

GMINA MROZY
Dwie de ka dy te mu
Woj ciech Adam czyk po
raz pierw szy prze czy tał
sce na riusz se ria lu, któ -
ry zmie nił ob li cze pol -
skiej te le wi zji. Dziś
„Ran czo” to nie tyl ko
fe no men oglą dal no ści
i spo łecz ność wier nych
fa nów, ale być mo że
tak że... po wrót na
ekran w wiel kim sty lu.
Z oka zji ju bi le uszu nie
za brak nie świę to wa -
nia, emo cji i no wych
na dziei na 11. se zon.

Re ży ser Woj ciech Adam czyk
bar dzo do brze pa mię ta dzień,
w któ rym tra fił do nie go sce na -
riusz pierw szych 6 od cin ków se -
ria lu „Ran czo”. – Do sta łem coś
zu peł nie wy jąt ko we go. By ły
w nich: ab so lut nie zbież ne
z mo im po czu cie hu mo ru,

świet ne dia lo gi i wy ra zi ste po -
sta cie. Oraz to, na czym sce na -
rzy ście An drze jo wi Grem bo wi -
czo wi (pod pi sa ne mu ja ko Ro -
bert Brut ter) za wsze za le ża ło:
że by przy oka zji roz ryw ko we go
se ria lu w nie co oświe ce nio wym
du chu „ba wiąc, uczyć” – przy -
po mi na so bie.

Re kor do wo i kul to wo
I od ra zu do da je: – Po tem

przy szłość po ka za ła, że mo je
przy pusz cze nia by ły słusz ne.
Ale nikt z nas nie przy pusz czał,
że to bę dzie ta ki suk ces, ja ki od -
nie śli śmy.

Bo za „Ran czem” po szedł nie
tyl ko suk ces, ale i kul to wość,
któ rą w Pol sce ob da rzo ne są na -
praw dę nie licz ne fil my czy se -
ria le.

– Uświa do mi ła nam to do -
pie ro re ak cja wi dzów – przy zna -
je Woj ciech Adam czyk. – Naj -
moc niej od czu li śmy ją po
pierw szym se zo nie, kie dy Te le -
wi zja Pol ska by ła scep tycz nie
na sta wio na do kon ty nu acji. Fa -
ni se ria lu, sa mi sie bie na zy wa -
ją cy „ran czer sa mi”, pro te sto wa -

li na Wo ro ni cza i pod pi sy wa li
się pod pe ty cją, któ ra zmie ni ła
de cy zję władz TVP. Dzię ki te mu
nie tyl ko po wstał dru gi se zon,
ale przed nim po wtó rzo no ca ły
pierw szy. Oka za ło się wte dy, że
oglą dal ność się gnę ła 6-6,5 mln
wi dzów, co jest re kor dem, je że li
cho dzi o ta kie po wtór ki.

To, że se rial stał się fe no me -
nem spo łecz nym, je go twór cy
od czu li już w trak cie prac na
pla nie dru gie go se zo nu. Wte dy
to do wsi Je ru zal w gmi nie Mro -
zy, któ ra „gra” Wil ko wy je, po
raz pierw szy przy je cha ła
ogrom na gru pa fa nów, chcą ca
zo ba czyć „Ran czo” na wła sne
oczy. – Ta kie za in te re so wa nie
na po cząt ku by ło dla nas za sko -
cze niem, a po tem czymś ab so -
lut nie ra do snym – zdra dza re -
ży ser.

Zlot, ju bi le usz, kon kur sy
Rów nie szyb ko po wsta ło fo -

rum in ter ne to we, gro ma dzą ce
„ran czer sów” i za czę to or ga ni -
zo wać zlo ty fa nów. Woj ciech
Adam czyk był go ściem ubie gło -
rocz nej edy cji zlo tu w Je ru za lu.

I nie szczę dzi jej po chwał: – Ta -
kie spo tka nie to ma rze nie każ -
de go twór cy. Nam uda ło się to
ma rze nie speł nić, z cze go je ste -
śmy nie zwy kle dum ni.

IV Ogól no pol ski Zlot Fa nów
Se ria lu „Ran czo” od bę dzie się
w so bo tę, 16 sierp nia.

Or ga ni za tor – Gmin ne Cen -
trum Kul tu ry w Mro zach – za -
pew nia, że atrak cji nie za brak -
nie. Je ru zal bę dzie go ścić „Jar -
mark fol ko wy w Wil ko wy jach”.
Na sce nie wy stą pią ak to rzy zna -
ni z se ria lu (choć by Pie trek, czy -
li Piotr Prę gow ski) ze swo imi
pro gra ma mi ar ty stycz ny mi,
prze wi dzia ne są też spo tka nia
z fa na mi. Po za tym roz strzy -
gnię te zo sta ną kon kur sy – na
so bo wtó ra po sta ci z „Ran cza”
czy ko lej ne go ogól no pol skie go
qu izu wie dzy o kul to wej pro -
duk cji, or ga ni zo wa ne go przez
ofi cjal ny fan club. Bę dzie też
kon cert „Na ran czer ską nu tę”,
w któ rym wy stą pią ze spo ły
mu zycz ne i ta necz ne ma ją ce
w re per tu arze utwo ry zwią za ne
z se ria lem.

W tym ro ku Woj ciech Adam -

czyk nie od wie dzi zlo tu w Je ru -
za lu. Ale ma ku te mu po waż ny
po wód. Te go sa me go dnia
o 20.00 w od le głej o 13 km sto -
li cy gmi ny, czy li Mro zach, bę -
dzie re ży se ro wał i pro wa dził
Kon cert Pio sen ki Ran czer skiej.

– To część ak cji „La to z Ra -
diem i Te le wi zją Pol ską”. Za pre -
zen tu je my utwo ry, któ re by ły
obec ne w se ria lu, ale też w na -
wią zu ją cych do nie go sztu kach
te atral nych. Kon cert bę dzie
trans mi to wa ny na ży wo przez
TVP 2 – za po wia da.

Bę dzie za mknię cie 
w wiel kim sty lu?
A „Ży ciu Sie dlec kie mu”

zdra dza, że se rial, któ re go
ostat ni od ci nek miał swo ją
pre mie rę w li sto pa dzie 2016
r., mo że jesz cze wró cić na
srebr ne ekra ny: – Te le wi zja
Pol ska pro wa dzi roz mo wy ze
„Stu diem A” w spra wie re ali -
za cji 11. se zo nu. Dys po nu je my
na pi sa nym przez śp. An drze ja
Grem bo wi cza sce na riu szem.
Po cząt ko wo miał po wstać
film, ale po tem zo stał roz sze -

rzo ny do 5 od cin ków. Do pra -
co wu je my go wspól nie z pro -
du cen tem Ma cie jem Strzem -
bo szem, po nie waż mu si my
uwzględ nić upływ cza su od
na pi sa nia pierw szej wer sji.
Dziś mo gę zdra dzić, że to opo -
wieść ad re so wa na przede
wszyst kim do mi ło śni ków te -
go se ria lu. Kon ty nu acja, ale
jed no cze śnie uro czy ste za -
mknię cie go w wiel kim sty lu.

Jak in for mu je re ży ser, wszy -
scy ak to rzy zna ni z se ria lu zo -
sta li po wia do mie ni o moż li -
wej kon ty nu acji i wy ra zi li chęć
uczest ni cze nia. Czy to zna czy,
że 11. se zon doj dzie do skut ku? 

– Wiel ką ro le ode gra ją na
pew no fi nan se. Wy ma ga nia wo -
bec se ria li ro sną ca ły czas, po -
nie waż plat for my stre amin go -
we, wspo ma ga ne gi gan tycz ny -
mi kwo ta mi, dyk tu ją, co jest
atrak cyj ne. Sce na riusz, któ rym
dys po nu je my, jest w mo im
prze ko na niu bar dzo atrak cyj ny,
tak że wi zu al nie, ale wią żą się
z nim też od po wied nie kosz ty.
Cze ka my na re ak cję Te le wi zji
Pol skiej – koń czy. B.SZ

„Ranczo” ma już 20 lat. Historia kultowego
serialu i zapowiedź wielkiego powrotu

Redaguje: Iwona Dąbrowska
m@il: promocja@zyciesiedleckie.pl
tel: 502 284 911
www.zyciesiedleckie.pl

Życie Mińska i Węgrowa

Wielki powrót na mapę miast

re dak cja@zy cie sie dlec kie.pl

Prawa miejskie zostały Stanisławowowi odebrane w 1870 roku. 
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Seria wypadków w powiecie 
POWIAT
WĘGROWSKI
W trzech róż nych miej sco wo -
ściach do szło do wy pad ków,
w któ rych po szko do wa ne zo -
sta ły oso by – wszy scy ran ni
tra fi li do szpi ta la. 

Wę grów: mo to ro we rzy sta
ude rzył w tył po jaz du

W czwar tek, 8 sierp nia, w Wę -
gro wie miesz ka niec po wia tu,
kie ru ją cy mo to ro we rem mar ki
Ling ben, na je chał na tył ja dą ce -
go przed nim po jaz du mar ki
Ive co. W wy ni ku zde rze nia do -
znał ob ra żeń i zo stał prze wie -

zio ny do szpi ta la. Pierw szej po -
mo cy na miej scu udzie lił mu
świa dek zda rze nia. Oko licz no ści
wy pad ku ba da Ko men da Po -
wia to wa Po li cji w Wę gro wie.

Hu ta Grusz czy no: pie sza po -
trą co na przez kie ru ją cą Oplem

Ko lej ny wy pa dek miał miej -
sce w pią tek, 9 sierp nia, w miej -
sco wo ści Hu ta Grusz czy no. Kie -
ru ją ca sa mo cho dem mar ki
Opel, miesz kan ka po wia tu wę -
grow skie go, stra ci ła pa no wa -
nie nad po jaz dem, zjeż dża jąc
naj pierw na pra we, a na stęp -
nie le we po bo cze. Tam ude rzy -
ła w 60 -let nią pie szą, któ ra po -
ru sza ła się pra wi dło wo – le -
wym po bo czem. Po szko do wa -

na ko bie ta zo sta ła prze trans -
por to wa na do szpi ta la. Spra wę
pro wa dzi Ko mi sa riat Po li cji
w Ło cho wie.

Ko ryt ni ca - po trą co ny
ro we rzy sta 

W so bo tę, 10 sierp nia,
w miej sco wo ści Ko ryt ni ca do -
szło do ko lej ne go wy pad ku
z udzia łem ro we rzy sty. Kie row -
ca sa mo cho du mar ki Re nault,
miesz ka niec po wia tu wę grow -
skie go, pod czas włą cza nia się
do ru chu ude rzył w pra wi dło wo
po ru sza ją ce go się ro we rzy stę.
Po szko do wa ny rów nież tra fił
do szpi ta la z ob ra że nia mi. Do -
cho dze nie pro wa dzi Po ste ru nek
Po li cji w Ko ryt ni cy. RED.
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POWIAT ŁOSICKI

Tragedia podczas prac
polowych

W Sta rej Kor ni cy do szło do dra ma tycz ne go wy pad ku,
w któ rym śmierć po niósł 55 -let ni miesz ka niec gmi ny.
Pod czas prac po lo wych cią gnik rol ni czy wje chał do sta -
wu, a w wo dzie od na le zio no cia ło męż czy zny. 
Zda rze nie mia ło miej sce wie czo rem 7 sierp nia, kie dy to
prze jeż dża ją cy w po bli żu rol nik do strzegł wy sta ją cy
z wo dy cią gnik oraz cia ło męż czy zny w sta wie. Na miej -
sce bły ska wicz nie przy by ły służ by ra tun ko we, jed nak na
po moc by ło za póź no. Ze wstęp nych usta leń wy ni ka, że
do szło do nie szczę śli we go wy pad ku. 
Przy czy ny i szcze gó ło we oko licz no ści zda rze nia są obec -
nie przed mio tem do cho dze nia pro wa dzo ne go przez
funk cjo na riu szy Ko men dy Po wia to wej Po li cji w Ło si cach
pod nad zo rem pro ku ra tu ry. PA

Redaguje: Paulina Artych
m@il: losice@zyciesiedleckie.pl
www.zyciesiedleckie.pl
tel.: 795 541 361 

Życie Łosic

MIASTO
I GMINA
ŁOSICE
Zapowiadana
w ostatnim czasie
zmiana na stanowisku
skarbnika Miasta
i Gminy Łosice stała się
faktem. Podczas sesji
8 sierpnia radni
zdecydowali
o odwołaniu z dniem
31 sierpnia Marty
Stasiuk, która pełniła
tę funkcję przez
siedem lat.

De cy zja mia ła cha rak ter po lu -
bow ny i zo sta ła pod ję ta w at -
mos fe rze wza jem ne go sza cun -
ku. – Na szą sied mio let nią
współ pra cę z pa nią skarb nik
oce niam ja ko bar dzo do brą. Nie
ukry wam, że z pa nią Mar tą bę -
dzie my da lej współ pra co wać,
ale już nie na sta no wi sku skarb -
ni ka – mó wił bur mistrz Ma -
riusz Ku ce wicz. Sa ma za in te re -
so wa na pod su mo wa ła ten roz -

dział krót ko: – Dzię ku ję za wie -
lo let nią współ pra cę, szcze gól -
nie pa nu bur mi strzo wi, pań -
stwu rad nym. Jak wia do mo,
Mar ta Sta siuk zre zy gno wa ła ze
sta no wi ska z przy czyn oso bi -
stych, nie zwią za nych ze sto -
sun kiem pra cy.

Od 1 wrze śnia pie czę nad fi -
nan sa mi Ło sic przej mu je Do -
ro ta Kor da czuk. To ab sol went -

ka kie run ku za rzą dza nie na
Uni wer sy te cie Przy rod ni czo -
Hu ma ni stycz nym w Sie dl cach,
z po nad 14 -let nim do świad cze -
niem w ad mi ni stra cji sa mo -
rzą do wej. Przez kil ka lat by ła
skarb ni kiem gmi ny Sar na ki.
– Ser decz nie dzię ku ję za za ufa -
nie. To dla mnie ogrom ny za -
szczyt, ale i wy zwa nie. Dzię ku ję
pa nu bur mi strzo wi za no mi na -

cję, pań stwu rad nym za po par -
cie – pod kre śli ła no wa skarb -
nicz ka tuż po de cy zji ra dy.

Zmia na na stą pi ła w mo -
men cie, gdy w Ło si cach re ali -
zo wa ne są in we sty cje o war to -
ści po nad 43 mi lio nów zło -
tych, a bu dżet gmi ny, jak za -
zna czył w roz mo wie z na mi
bur mistrz Ku ce wicz, po zo sta je
w do brej kon dy cji. PA

re dak cja@zy cie sie dlec kie.pl

Kasa w nowych rękach 
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Od 1 września pieczę nad finansami Łosic przejmuje Dorota Kordaczuk.
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ŁUKÓW
Samorząd otrzymał
ponad 3,1 mln zł
dofinansowania na
projekty edukacyjne
w szkołach.

Pro jekt  „Wspie ra nie rów ne go
do stę pu do do brej ja ko ści włą -
cza ją ce go kształ ce nia i szko le -
nia po przez re ali za cję pro gra -
mów roz wo jo wych pię ciu szkół
pod sta wo wych” re ali zo wa ny

bę dzie od 1 wrze śnia do 31 grud -
nia 2027 r. 

Pie nią dze z do fi nan so wa nia
po cho dzą z Pro gra mu Fun du sze
Eu ro pej skie dla Lu bel skie go
2021-2027. Mia sto za pew ni
wkład wła sny w wy so ko ści 345
tys. zł. Wspar ciem ob ję tych zo -
sta nie pięć miej skich szkół pod -
sta wo wych. Ce lem pro jek tu jest
za pew nie nie rów ne go do stę pu
do wy so kiej ja ko ści, włą cza ją ce -
go kształ ce nia, zwłasz cza dla
uczniów z grup de fa wo ry zo wa -
nych. 

Bę dą re ali zo wa ne m.in. in dy -
wi du al nie opra co wy wa ne pro -
gra my, a wszyst kie dzia ła nia bę -
dą pro wa dzo ne zgod nie z za sa -
da mi uni wer sal ne go pro jek to -
wa nia i ra cjo nal nych do sto so -
wań dla uczniów ze spe cjal ny mi
po trze ba mi edu ka cyj ny mi.
Wspar ciem ob ję tych zo sta nie
łącz nie 1410 uczniów, w tym
577 uczniów ze spe cjal ny mi po -
trze ba mi edu ka cyj ny mi (SPE),
w tym 58 uczniów z nie peł no -
spraw no ścia mi, a tak że 125 na -
uczy cie li. PK

Kadrowa
roszada

POWIAT
ŁUKOWSKI
Do zmian na szczycie
doszło w łukowskim
nadleśnictwie. 

Re gio nal na Dy rek cja La sów
Pań stwo wych od wo ła ła wie lo -
let nie go nad le śni cze go - Grze go -
rza Ussa. W łu kow skim od dzia le
La sów Pań sto wych prze pra co -
wał po nad 30 lat. Od 2012 ro ku
kie ro wał łu kow skim nad le śnic -
twem.

RDLP w War sza wie od wo ła ła
Ussa ze sta no wi ska. Obec nie
prze by wa on na 3 -mie sięcz nym
wy po wie dze niu bez obo wiąz ku
świad cze nia pra cy. - Po wo dem
de cy zji o od wo ła niu ze sta no wi -
ska by ła ne ga tyw na oce na przy -
ję te go przez nad le śni cze go sty lu
za rzą dza nia, któ ry nie sprzy jał
bu do wa niu zdro wej at mos fe ry
co dzien nej współ pra cy - po in -
for mo wał Ma ciej Paw łow ski,
rzecz nik pra so wy RDLP w War -
sza wie. 

Wła dze LP po wo ła ły je go na -
stęp cę.  Zo stał nim Mar cin Król,
któ ry w prze szło ści pra co wał
już w tym nad le śnic twie. Póź -
niej zo stał nad le śni czym w Ko -
lum nie w wo je wódz twie łódz -
kim, a ostat nio był za trud nio ny
w Lu bli nie.

Nad le śnic two Łu ków go spo -
da ru je po nad 15  hek ta ra mi la -
sów. Pla nu je m.in. po więk szyć
waż ny re zer wat Ja ta o 7,29 ha.
Cho dzi o włą cze nie cen nych
przy rod ni czo sie dlisk. PK

Łuków

Ostrożnie z hulajnogami!
Do dwóch wy pad ków w cią gu dwóch dni do szło z udzia łem
kie ru ją cych hu laj no ga mi. 

Do pierw sze go ze zda rzeń do szło na osie dlu Kli mec kie go. kil ku -
let nie dziec ko zo sta ło po trą co ne przez kie ru ją ce go hu laj no gą.
Mun du ro wi któ rzy przy je cha li we wska za ne miej sce do wie dzie li
się, że ja dą cy na elek trycz nej hu laj no dze po osie dlo wej alej ce 14 -la -
tek po trą cił 9 -let nie go chłop ca. Ze wstęp nych in for ma cji prze ka za -
nych po li cjan tom wy ni ka, że 9 -la tek naj praw do po dob niej wbiegł
na alej kę z za po bli skie go blo ku. W wy ni ku wy pad ku po krzyw dzo -
ny chło piec do znał ob ra żeń cia ła i zo stał prze wie zio ny do szpi ta la.

Wsku tek dru gie go wy pad ku do szpi ta la prze wie zio no dwóch 14 -
lat ków. Chłop cy na uli cy Nad rzecz nej je cha li na jed nej hu laj no dze
elek trycz nej. Du ża pręd kość hu laj no gi do pro wa dzi ła do wy wró ce -
nia po jaz du.

- Hu laj no gi elek trycz ne są po jaz da mi, któ re wy ma ga ją od użyt -
kow ni ków ostroż no ści i od po wie dzial no ści. Waż ne jest za cho wa -
nie za sad bez pie czeń stwa i prze strze ga nia prze pi sów. Waż ne jest
rów nież, aby uświa do mić dzie ciom i mło dzie ży, że hu laj no ga elek -
trycz na to nie za baw ka, a po jazd ta ki mo że stwa rzać za gro że nie, je -
śli jest uży wa ny nie zgod nie z prze pi sa mi - in for mu je aspi rant szta -
bo wy Mar cin Jó zwik z łu kow skiej ko men dy Po li cji.

G mina Łuków

Podziękują za plony
Kow nat ki bę dą go spo da rzem Do ży nek Gmin no -Pa ra fial nych.

Świę to plo nów, któ re od bę dzie się 24 sierp nia po łą czo no z III Bi -
twą Sma ków. Nie za brak nie tra dy cyj nych ob rzę dów, kon kur sów,
kon cer tów i lo kal nych przy sma ków.

Roz strzy gnię te zo sta ną kon kur sy na naj pięk niej szy wie niec do -
żyn ko wy i sto isko pro mo cyj ne so łectw, a tak że oce na wy pie ków
w ra mach III Bi twy Sma ków Gmi ny Łu ków, któ rej naj istot niej -
szym pro duk tem bę dzie chleb.

G mina A damów

Nie lada gratka dla
militarystów oraz pasjonatów

Mu zeum Czy nu Bo jo we go Kle eber czy ków w Wo li Gu łow skiej za -
pra sza na Wy sta wę Re plik Bro ni. Eks po zy cję za pla no wa no na 15
sierp nia, czy li Świę to Woj ska Pol skie go i 105 rocz ni cę Bi twy War -
szaw skiej. Da mian Ku rek z Bro nio we go Za kąt ka za pre zen tu je re -
pli ki hi sto rycz nej bro ni pal nej z okre su II Rze czy po spo li tej oraz
opo wie o uzbro je niu Woj ska Pol skie go z 1939 ro ku - je go kon struk -
cji, hi sto rii i za sto so wa niu. Po czą tek od godz. 12:00. 

G mina Stoczek Łukowski

Dożynkowy zawrót głowy
24 sierp nia to ulu bio na da ta or ga ni za to rów do ży nek. Nie ina czej

jest w gmi nie Sto czek Łu kow ski. Te go dnia świę to plo nów od bę -
dzie się w Ka mion ce.  Tra dy cyj nie uro czy sto ści roz pocz ną się mszą,
po któ rej uczest ni cy przej dą na plac szkol ny. Tu od bę dzie się część
ofi cjal na i roz ryw ko wa. Oprócz ze spo łów lu do wych Ko bie rzec, Oj ra
wy stą pią En joy, Mne ne la os I Kli ma tycz ni.

G mina Wola Mysłowska

Dla najmłodszych
Po nad pół mi lio na zło tych tra fi do sa mo rzą du na na no we pla ce

za baw przy szko łach. Urząd otrzy mał po nad 570 tys. zł do fi nan so -
wa nia z fun du szy unij nych. War tość cał ko wi ta przed się wzię cia to
672 tys. zł. Środ ki zo sta ną prze zna czo ne na urzą dze nia do za ba wy. 

Do ku men ty zwią za ne z do fi nan so wa niem zo sta ły pod pi sa ne
w Urzę dzie Mar szał kow skim Wo je wódz twa Ma zo wiec kie go. Ze
stro ny sa mo rzą du pod pi sy zło ży ły wójt Kin ga Szer szeń oraz skarb -
nik Mar ta Wy dra. PK

Doposażenie
druhów

Letnie inwestycje drogowe

GMINA ŁUKÓW 
Sa mo rząd roz strzy gnął prze targ
na do star cze nie sa mo cho du ra -
tow ni czo -ga śni cze go dla Ochot -
ni czej Stra ży Po żar nej w Grę -
zów ce. Obec nie jed nost ka ma
do dys po zy cji kil ku let ni śred ni
sa mo chód. No wy, lek ki wóz,
któ ry za stą pi wy słu żo ne Ive co,
ma mieć m.in. na pęd 4 x 4 i być
prze zna czo ny przede wszyst -
kim do dzia łań z za kre su ra tow -
nic twa tech nicz ne go. 

W prze tar gu udział wzię ła tyl -
ko jed na fir ma - spół ka Dra gon
z Dą bro wy Gór ni czej.Za de kla ro -
wa ła do sta wę po jaz du za 518
tys. zł brut to. Fun du sze na wóz
po cho dzą z bu dże tu gmi ny, Mi -
ni ster stwa Spraw We wnętrz -
nych i Ad mi ni stra cji oraz jed -
nost ki OSP. PK

Redaguje: Paweł Kulenty
tel. 607 697 158
m@il: pkulenty@zyciesiedleckie.pl
www.zyciesiedleckie.pl

Władze Powiatu Łukowskiego
finalizują formalności związane
z remontami dróg. Po
przetargach zawarły umowę
z łukowskim Przedsiębiorstwem
Robót Inżynieryjno-Drogowych. 
Firma z Łukowa wykona
naprawy dróg w Jedlance
w gminie Stoczek i Zagoździu
w gminie Stanin. Pierwsze
zadanie opiewa na ponad 390
tyz. zł, natomiast druga
inwestycja to koszt
ponad 340 tys. zł.
Ponadto samorząd powiatowy
ogłosił szereg przetargów
związanych z inwestycjami
drogowymi. Na etapie
końcowym jest wybór firmy,
która zajmie się przebudową
drogi Wierzejki - Trzebieszów,
Trzebieszowie Drugim
i w Szczygłach Górnych oraz Woli
Bystrzyckiej. PKF
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Życie Łukowa

Wsparcie dla szkół

Gmina Krzywda

24 sierpnia
Uro czy sto ści gmin ne go świę ta plo nów roz pocz ną się
ok. godz. 11:30 prze mar szem ko ro wo du z wień ca mi.
Po tem od pra wio na zo sta nie msza dzięk czyn na. W czę -
ści ofi cjal nej na te re nie GO SiR znaj dą się ob rzęd prze -
ka za nia chle ba, prze mó wie nia go ści oraz prze gląd
wień ców. W pro gra mie tak że tur niej so łectw, wrę cze -
nie wy róż nień rol ni kom i spo łecz ni kom oraz fe styn. Na
sce nie wy stą pią gru py ar ty stycz ne dzia ła ją ce przy Gmin -
nej Bi blio te ce Pu blicz nej oraz Klu bu Se nio ra „Ży cze nie”.

Gmina Trzebieszów

24 sierpnia 
Go spo da rzem te go rocz nych Do ży nek Gmin no -Pa ra fial -
nych bę dą Ze mbry.  W pro gra mie m.in. pa ra da do żyn -
ko wa, wy stę py ar ty stycz ne, kon kur sy, po kaz ognia
i dys ko te ka pod gwiaz da mi. Po czą tek ok. godz. 11:30
mszą. Od. godz. 14:00 za pre zen tu ją się dzie ci ze Szko ły
Pod sta wo wej w Mi kłu sach oraz ka ba ret Po mo rze. Po -
nad to za pla no wa no ani ma cje dla dzie ci, ani ma cje dla
dzie ci, ro we ro we show, kon kur sy.  O godz. 20.00 fi re
show w wy ko na niu Mar ci na Lip skie go.

Gmina Wojcieszków

24 sierpnia 
Miej scem do żyn ko we go świę to wa nia bę dzie park
w Woj ciesz ko wie. Po po łu dnio wej mszy i prze mar szu
ko ro wo du od go dzi ny 13:20 za pla no wa no część ofi cjal -
ną. Po niej na sce nie wy stą pią m.in. ze spo ły Za wsze Ra -
zem, Pro my ki oraz lo kal ne ze spo ły lu do we. 
O go dzi nie 18:00 pu blicz ność bę dzie mo gła po słu chać
kon cer tu Pio tra Ba gu na. O 20:30 na sce nie po ja wi się
Mi ły Pan, wy ko naw ca ta kich hi tów jak „Ma ło lat ki” czy
„Kró lo wa”.Si
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ŁUKÓW
Młodzieżowa Radzie
Miasta rozpoczyna
pracę.

Ko mi sja wy bra ła skład spo śród
43 kan dy da tów. Ka den cja Ra dy
ma trwać rok, swo ją pra cę ma
za cząć jesz cze w te wa ka cje. Fi -
lip Cy gan, Ga brie la Sem czuk,
Kry stian Ono piuk, Ma ja Oko -
niew ska, Ma ria Perz, Ma ria San -
tos, Mi chał Ro jew ski, Mi cha li na
Cięż ka, Na ta lia Ra do my ska, Pa -
try cja Sa wic ka, Pa tryk Wa is, Vic -
to ria Sa wic ka, Alek san der Ki ta,
Ju lia Dro sio, Sta ni sław Be ran.

Po wo ła nie no wej MRM trwa -
ło po nad rok. Ini cja ty wa re ak ty -
wa cji wy szła ze stro ny łu kow -

skich uczniów. W pro jek cie
istot ną ro lę ode gra ło Sto wa rzy -
sze nie Łu kow skie Fo rum Roz -
wo ju, a ko or dy na to rem dzia łań
za ję li się za stęp ca bur mi strza
Ma te usz Po pław ski, prze wod ni -
czą cy Ra dy Mia sta Ar tur Czu ba -
szek i je go za stęp ca Ar ka diusz
Po go now ski. Rad ni o po wo ła -
niu MRM pod ję li w kwiet niu te -
go ro ku. Po ogło sze niu na bo ru
ich kan dy da tu ry oce ni ła ko mi -
sja - Ma te usz Po pław ski,Ka ta rzy -
na We resz czyń ska - kie row nik
Biu ra Ra dy Mia sta ora rad ni Ma -
ciej Ka za na, Pa weł Sto ga i Ar tur
Czu ba szek.

Po za twier dze niu skła du oso -
bo we go bur mistrz Piotr Płu -
dow ski wy dał od po wied nie za -
rzą dze nie o po wo ła niu Mło dzie -
żo wej Ra dy Mia sta. PK

re dak cja@zy cie sie dlec kie.pl

Piętnastka w składzie.
Czas na działania.
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GMINA KOTUŃ
17 sierpnia na placu
przy Świetlicy Wiejskiej
w Pierogu (gmina
Kotuń) znów zapachnie
ciastem, farszem
i letnią beztroską. VIII
Festiwal Pieroga
zapowiada się
smakowicie
i kolorowo.
Organizatorzy zadbają
o to, by nikt nie
wyszedł z imprezy
głodny ani znudzony.

To ku li nar no -kul tu ral ne świę to
roz pocz nie się w nie dziel ne po -
po łu dnie o godz. 15.00 i tra dy -
cyj nie zgro ma dzi miesz kań ców
gmi ny Ko tuń oraz go ści z ca łe go
re gio nu. Na sma ko szy cze ka
przede wszyst kim kon kurs na
„Naj lep sze Pie ro gi w Re gio nie”,
w któ rym lo kal ni mi strzo wie
kuch ni zmie rzą się w wal ce
o uzna nie ju ry i pu blicz no ści.
Chęt ni do udzia łu w zma ga -
niach ku li nar nych po win ni
zgło sić swo je dru ży ny do 11
sierp nia – re gu la min i for mu -
larz do stęp ne są na stro nie
Urzę du Gmi ny Ko tuń.

Ale pie ro gi to do pie ro po czą -
tek. W pro gra mie zna lazł się
tak że kon kurs le pie nia pie ro -
gów, gry i ani ma cje dla dzie ci
i do ro słych, lo te ria fan to wa
oraz po kaz sprzę tu stra żac kie -

go. Na sce nie po ja wi się Lo kal -
na Gru pa Śpie wa cza z Boj mia
oraz Elż bie ta No wak, a gwiaz -
dą wie czo ru bę dzie ze spół Jo -
ker – do sko na le zna ny fa nom
mu zy ki ta necz nej. Im pre zę za -
koń czy dys ko te ka na świe żym
po wie trzu.

Or ga ni za to ra mi fe sti wa lu są
wójt , So łec two Pie róg oraz Gmin -
na Bi blio te ka Pu blicz na w Ko tu -
niu. Part ne rem wy da rze nia jest
Sa mo rząd Wo je wódz twa Ma zo -
wiec kie go Ma zow sze, a ho no ro -
wy pa tro nat ob ję ło Sta ro stwo Po -
wia to we w Sie dl cach.           PA

Smaki tradycji

SIEDLCE

MOK Summer Music Festival
17 sierp nia na Skwe rze  im. Kon stan te go Do ma ga ły od bę -
dzie się dru gi kon cert w ra mach MOK Sum mer Mu sic Fe sti -
val. Tym ra zem na sce nie wy stą pi “Bar fly Aku stik”.  To
war szaw ski ze spół   mu zycz ny, po ru sza ją cy się w kli ma -
tach z po gra ni cza al ter na tyw ne go po pu i roc ka. PA

Redaguje: Paulina Artych
m@il: kultura@zyciesiedleckie.pl
www.zyciesiedleckie.pl
tel.: 795 541 361 

Życie z kulturą

ZBUCZYN
W czwartkowy
wieczór, 7 sierpnia,
GOK w Zbuczynie
wypełnił się
pasjonatami sportu,
którzy przyszli
posłuchać Marcina
Rosłonia
– dziennikarza,
komentatora Canal+
i byłego piłkarza, który
przez lata zapisał się
w historii polskiej
ekstraklasy. 

Spo tka nie od by ło się w ra mach
cy klu „Do bre Stro ny” i po raz
ko lej ny po twier dzi ło, że sport
po tra fi łą czyć po ko le nia i in spi -
ro wać do ak tyw no ści.

Ro słoń z cha rak te ry stycz nym
en tu zja zmem opo wia dał o swo -
jej dro dze od bo isk Le gii War sza -
wa, z któ rą zdo był mi strzo stwo
Pol ski w 2006 ro ku, przez świat
ko men ta tor ski Ca nal+ Sport, aż
po swo ją pa sję do bie gów gór -
skich i ul tra. Przy po mi nał, że
pił ka noż na to dla nie go „naj -
pięk niej szy sport na świe cie”, co

pod kre ślał nie jed no krot nie
pod czas roz mo wy z Agniesz ką
Osmól ską -Il czuk. Wspól nie roz -
ma wia li o co dzien no ści ko men -
ta to ra, wy zwa niach sto ją cych
przed pol ską pił ką, a tak że o fa -
scy na cji an giel ską Pre mier Le -
ague, któ rej Ro słoń jest od da -
nym ki bi cem.

Spo tka nie mia ło tak że spor -
to wy wy miar kon kur so wy. Trzy
pił ki z ostat nich roz gry wek Eks -

tra kla sy tra fi ły do mło dych
adep tów fut bo lu, któ rzy przy -
szli za fa scy no wa ni nie tyl ko
grą, ale tak że opo wie ścia mi
i aneg do ta mi z bo isko wych
szat ni. Każ dy z uczest ni ków
otrzy mał eg zem plarz naj now -
sze go wy da nia książ ki „Mo wa
tra wa. Słow nik pił kar skiej pol -
sz czy zny”, któ ra w dow cip ny
i ory gi nal ny spo sób przy bli ża
spe cy fi kę ję zy ka pił kar skie go

peł ne go me ta for, skró tów i lo -
kal nych zwro tów.

W tle roz mów i wspo mnień
nie za bra kło rów nież opo wie -
ści o bie ga niu. Mar cin Ro słoń,
współ twór ca ma ga zy nu Kin -
grun ner UL TRA oraz pro wa -
dzą cy te le wi zyj ny pro gram „O
co bie ga?”, za chę cał do ak tyw -
no ści i pod kre ślał zna cze nie
spor tu w co dzien nym ży ciu.
Spo tka nie uświet ni ła obec ność
lo kal ne go śro do wi ska pił kar -
skie go i bie go we go, któ re sko -
rzy sta ło z oka zji do wy mia ny
do świad czeń i dys ku sji przy
zdro wych prze ką skach przy go -
to wa nych na tę oka zję.

To nie pierw sza wi zy ta Mar -
ci na Ro sło nia w gmi nie Zbu -
czyn, Od czte rech lat jest on
twa rzą Pół ma ra to nu Zbuc kie -
go. Wy da rze nia, któ re zy ska ło
już uzna nie w re gio nie. Ca łość
spo tka nia od by ła się pod ho no -
ro wym pa tro na tem wój ta gmi -
ny Hu ber ta Pa sia ka, pry wat nie
ki bi ca Ar se na lu Lon dyn.

Wie czór  po zo sta wił uczest -
ni kom nie tyl ko daw kę spor to -
wej wie dzy, ale przede wszyst -
kim za raź li wy en tu zjazm, któ ry
bę dzie mo ty wa cją do ko lej nych
tre nin gów i pił kar skich emo cji. 

PA

re dak cja@zy cie sie dlec kie.pl

Sport łączy pokolenia

To nie pierwsza wizyta Marcina Rosłonia w gminie Zbuczyn.
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Początek pierogowego szaleństwa o godz. 15.00. 
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SIEDLCE
Nasza redakcja podczas
wizyty w jednym
z laboratoriów
zauważyła niepokojące
zjawisko. Mimo
przysługujących
przywilejów, pacjenci
onkologiczni czy
kobiety w ciąży nie
zawsze mogą
skorzystać z prawa do
wejścia bez kolejki.
Dlaczego tak się dzieje?
Gdzie zniknęła empatia
Polaków?

W teo rii za sa da jest ja sna: oso by
uprzy wi le jo wa ne – jak pa cjen ci
z cho ro ba mi on ko lo gicz ny mi
czy ko bie ty w cią ży – ma ją pra -
wo wejść do punk tu po brań na
prze mian ze zwy kły mi pa cjen -
ta mi. W prak ty ce by wa róż nie.
Pod czas nie daw nej wi zy ty w la -
bo ra to rium na sza re dak cja za -
ob ser wo wa ła sce ny, któ re trud -
no by ło oglą dać bez emo cji. Ko -
bie ta w wi docz nej cią ży, sto ją ca
z do ku men tem w rę ku i drżą -
cym gło sem pró bu ją ca sko rzy -
stać z przy słu gu ją ce go jej pra -
wa, zo sta ła zi gno ro wa na. Kil ko -

ro pa cjen tów w ko lej ce na wet
nie spoj rza ło w jej stro nę. Ktoś
tyl ko rzu cił pod no sem: „Wszy -
scy się spie szy my”.

Gdzie się po dzia ło 
współ czu cie?
Py ta my z bó lem: dla cze go?
Czy na praw dę ja ko spo łe -

czeń stwo je ste śmy już tak zmę -
cze ni, że nie po tra fi my zo ba czyć
cier pie nia obok sie bie? Pa cjent -
ka on ko lo gicz na, z le d wo ścią
trzy ma ją ca się na no gach, po -
win na mieć pierw szeń stwo. To
nie ka prys, to nie „lep sze trak to -

wa nie”. To mi ni mum czło wie -
czeń stwa, któ re po win no wy ni -
kać z em pa tii, nie z prze pi sów.

Per so nel ro bi, co mo że
Nie ma my pre ten sji do per so -

ne lu me dycz ne go – ten naj czę -
ściej jest bez rad ny. – My mo że -
my tyl ko pro sić, ale nie mo że -
my zmu szać lu dzi, by prze pu ści -
li ko goś przed so bą – tłu ma czy
jed na z pie lę gnia rek. – Zda rza
się, że kie dy pro si my o wpusz -
cze nie pa cjen ta on ko lo gicz ne -
go, ktoś się obu rzy: „A ja co, je -
stem gor szy?!”. To bar dzo przy -

kre – do da je.
Czy mu si my to aż prze żyć, że -

by zro zu mieć? Mo że ła two nie
za uwa żyć, że za na mi stoi ko -
bie ta w cią ży. Mo że nie wi dać,
że star szy męż czy zna, któ re go
drżą ce rę ce trzy ma ją kar tę pa -
cjen ta on ko lo gicz ne go, wal czy
wła śnie z lę kiem i wy czer pa -
niem. Ale czy to ozna cza, że mo -
że my być obo jęt ni?

Na szczę ście nie wszy -
scy.– Wzię łam dziś spe cjal nie
urlop w pra cy, że by za ła twić ba -
da nia, ale je śli ktoś na praw dę
po trze bu je wejść szyb ciej – pro -

szę bar dzo – mó wi jed na z pa -
cjen tek, któ ra z cier pli wo ścią
prze pusz cza już ko lej ną oso bę.
– To kwe stia zwy kłej ludz kiej
em pa tii. Kie dy wi dzę ko goś
słab sze go, nie po tra fię uda wać,
że go nie ma – do da je, z de li kat -
nym uśmie chem, jak by to by ła
naj nor mal niej sza rzecz na świe -
cie. I ta ka prze cież po win na być.

Ale są też in ne ob ra zy. Męż -
czy zna oko ło pięć dzie siąt ki, ner -
wo wo prze stę pu ją cy z no gi na
no gę, nie mal si łą prze ci ska się
do drzwi. Pra cow ni ca la bo ra to -
rium in for mu je go spo koj nie, że
te raz po ra na pa cjent kę on ko lo -
gicz ną, któ ra cze ka z do ku men -
tem w rę ku. – Ja mam swo je
spra wy, nikt nie bę dzie mnie co -
fał! – od po wia da pod nie sio nym
gło sem. Sta je tuż przy drzwiach
i pil nu je ich, jak by cho dzi ło
o bra mę do skarb ca. Ani kro ku
w tył. Ani odro bi ny re flek sji.

Wsty dzą się 
upo mnieć o swo je
Co gor sza, sa mi pa cjen ci

uprzy wi le jo wa ni czę sto... mil -
czą. – Nie chcę się kłó cić, nie
mam si ły na tłu ma cze nie każ -
de mu, dla cze go po win nam
wejść szyb ciej – mó wi star sza
ko bie ta, któ ra cze ka w ko lej ce
mi mo wi docz nej cho ro by. – Już
raz ktoś się na mnie wy darł, że

wszy scy tu cho rzy – do da je ci -
cho. Ta kich gło sów jest wię cej.
Pa cjen ci, któ rzy ma ją pra wo do
pierw szeń stwa, wsty dzą się
z nie go sko rzy stać. Nie chcą
scen, nie chcą kon fron ta cji. I to
nie po win no tak wy glą dać.To
wszyst ko – na praw dę – za le ży
od nas.

To nie przy wi lej 
– to ko niecz ność
Uprzy wi le jo wa nie tych osób

nie jest fa na be rią sys te mu. To
re ak cja na ich re al ne po trze by.
Dla wie lu pa cjen tów on ko lo -
gicz nych na wet pół go dzi ny sta -
nia w ko lej ce to fi zycz ne wy zwa -
nie. Dla ko bie ty w za awan so wa -
nej cią ży – za gro że nie zdro wia.
Czy na praw dę chce my być tym
spo łe czeń stwem, któ re igno ru -
je słab szych, bo „nam też się na -
le ży”?

Za miast za koń cze nia – apel
Wszy scy kie dyś mo że my zna -

leźć się po dru giej stro nie
– w sy tu acji sła bo ści, lę ku, bó lu.
Nie cze kaj my, aż los nas te go
na uczy. Za trzy maj my się. Ro zej -
rzyj my. Ustąp my. Bo czło wie -
czeń stwo to nie prze pi sy – to
co dzien ne, drob ne wy bo ry.

Cza sem wy star czy jed no spoj -
rze nie, je den gest, jed no: „Pro -
szę, niech pa ni wej dzie”. To tak
nie wie le – a dla ko goś mo że
zna czyć wszyst ko.   I D

REGION
Jeszcze nie tak dawno
trudno było tu znaleźć
wolne miejsce do
zaparkowania. Tłumy
ludzi przewijały się
między straganami,
śmiech mieszał się
z nawoływaniami,
a dźwięk rozpinanych
toreb i przymierzanych
ubrań był jak
codzienna muzyka
miasta. Na bazarach
w Siedlcach można
było kupić wszystko
– od rajstop i dresów
po cebulę i szczypiorek.
Można było też się
zatrzymać,
porozmawiać,
posłuchać, po prostu
– pobyć z ludźmi. Dziś?
Puste alejki. Zamknięte
boksy. W powietrzu
tylko echo dawnych
czasów. I kilku
sprzedawców, którzy
jeszcze trwają
– z przyzwyczajenia,
z potrzeby, z resztek
nadziei.

Zo sta ła garst ka
„Kie dyś nie by ło gdzie wci -

snąć no gi, dziś sły chać wła sne
kro ki” – mó wią ci, któ rzy zo -

sta li. Garst ka lu dzi, któ rych ży -
cie za wo do we od za wsze by ło
zwią za ne z han dlem na świe -
żym po wie trzu. Wsta wa li
wcze śnie, tar ga li to war, roz -
sta wia li sto isko, wal czy li z po -
go dą i zmę cze niem. Dla wie lu
z nich to nie by ła tyl ko pra ca
– to był ry tu ał, wspól no ta,
spo sób na ży cie.

„Le d wo na pla co we się
uzbie ra, a i tak trze ba za pła cić.
Co dzien nie. Bez wy jąt ku”
– opo wia da ją. Dziś co raz czę -
ściej koń czą dzień bez ani jed -
nej sprze da ży. Mło dzi wo lą za -
ku py w sie ci – szyb ciej, wy god -

niej. Star si ma ją co raz mniej
si ły, by cho dzić po ba za rze.
A ci, co jesz cze pró bu ją, sły szą:
„Za dro go”. „W in ter ne cie ta -
niej”. „Po co mam tu przy cho -
dzić, sko ro mo gę mieć z do sta -
wą do do mu?”.

Ale sprze daw cy nie tra cą
twa rzy. Mó wią z du mą: „To
nie jest chińsz czy zna z ma -
sów ki. To do bry ga tun ko wo
to war. Mo że po pro stu lu dzie
nie chcą już ku po wać w ta kich
wa run kach”. I pa trzą w pu stą
alej kę, jak by pró bo wa li z niej
wy do być od po wiedź.

Tu taj ży ło się ra zem
Ba za ry w Sie dl cach to nie tyl -

ko miej sce han dlu – to prze -
strzeń, w któ rej przez la ta spla -
ta ły się hi sto rie ty się cy lu dzi.
Han dlo wa li tu nie tyl ko Po la cy.
W la tach dzie więć dzie sią tych
i dwu ty sięcz nych ba za ry ścią ga -
ły też na szych wschod nich są -
sia dów. Ukra iń cy, Bia ło ru si ni
czy Li twi ni przy wo zi li swo je to -
wa ry, przy wo zi li też swo ją kul -
tu rę, ję zyk i ser decz ność. By ło
gło śno, ko lo ro wo, róż no rod nie.
I by ło wspól no to wo.

Naj faj niej sze by ło tar go wa -
nie. Słyn ne: „To za dwie weź -

miesz trzy!”, „Za stów kę i do kła -
dam skar pet ki!”. By ła w tym ja -
kaś gra, coś ra do sne go. Nie cho -
dzi ło tyl ko o zło tów ki – cho dzi -
ło o kon takt. O chwi lę śmie chu,
spoj rze nie, gest. Dziś tej gry już
nie ma. Tyl ko ce na i kod do
pacz ko ma tu.

Toż sa mość zło żo na 
z co dzien no ści
Ci, któ rzy jesz cze trwa ją, mó -

wią ja sno: „To nie tyl ko sprze -
daż. My tu je ste śmy, bo to na sze
miej sce w świe cie. To część na -
szej toż sa mo ści. Na sza przy na -
leż ność do lu dzi, do mia sta, do

co dzien no ści”. Bo jak na gle po
kil ku dzie się ciu la tach prze stać
być czę ścią spo łecz ne go kra jo -
bra zu? Jak znik nąć, gdy przez
pół ży cia zna ło się sta łych klien -
tów, wi dzia ło, jak do ra sta ją ich
dzie ci, wnu ki?

Dla wie lu to nie jest biz nes,
któ ry się opła ca. To już tyl ko
obec ność. Ci cha, upar ta obec -
ność, któ rej nikt już nie za -
uwa ża.

Umie ra nie w ci szy
Te ba za ry nie upa dły z dnia

na dzień. Umie ra ją po wo li, ci -
cho, tak jak od cho dzą daw ne
tra dy cje. Bez pro te stów, bez za -
mie sza nia. Z dnia na dzień ko -
lej ni sprze daw cy re zy gnu ją. Za -
my ka ją sto iska, wy no szą reszt -
ki to wa ru, ga szą świa tło.

Zo sta je tyl ko echo – roz mów,
śmie chu, tar go wa nia, gwa ru.
Zo sta je kil ka pu stych sto li ków
i hi sto rie, któ rych nikt już nie
opo wie.

Mo że war to zdą żyć
Mo że jesz cze nie wszyst ko

stra co ne. Mo że moż na zna leźć
dla ba za rów no we funk cje,
przy wró cić im sens. Ale na wet
je śli nie – mo że po pro stu war to
tam jesz cze raz pójść. Ku pić
skar pet ki. Po roz ma wiać. Po słu -
chać. Spoj rzeć tym lu dziom
w oczy.

Bo kie dy znik ną ostat nie stra -
ga ny, znik nie coś znacz nie cen -
niej sze go niż tyl ko miej sce
sprze da ży. Znik nie ka wa łek
wspól nej hi sto rii. A tej już nie
da się za mó wić przez in ter net.

I D

Kiedyś tętniły życiem, dziś świecą pustkami.
Upadające bazary - koniec pewnej epoki
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Nie mają siły walczyć o swoje miejsce

re dak cja@zy cie sie dlec kie.pl

Bazary nie upadły z dnia na dzień. Umierają powoli, cicho, tak jak odchodzą dawne tradycje. 
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biuro@zyciesiedleckie.pl
tel. 25 623 79 77
www.zyciesiedleckie.pl Reklamy i ogłoszenia
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RUGBY
Siedlce na tydzień stały
się stolicą rugby
w Polsce. Miasto
gościło nie tylko
seniorską reprezentację
kraju, ale również
kompletny skład
sędziów ligowych oraz
utytułowaną drużynę
Steaua Bukareszt.
Kulminacją
intensywnego tygodnia
były dwa mecze
kontrolne
rumuńskiego zespołu
– z reprezentacją Polski
oraz Awentą Pogonią
Siedlce.

Ste aua Bu ka reszt – ry wal 
z naj wyż szej pół ki
Ze spół ze sto li cy Ru mu nii

prze by wał w Sie dl cach na ty go -
dnio wym zgru po wa niu, przy -
go to wu jąc się do klu czo wych
me czów tam tej szej Li ga de
Rug by. Ste aua to praw dzi wy
gi gant eu ro pej skie go rug by
– ma na kon cie 24 ty tu ły mi -
strza kra ju, 16 Pu cha rów Ru -
mu nii oraz dwu krot ne zwy cię -
stwo w Pu cha rze Eu ro py FI RA
(1966, 1973).

6 sierp nia ru muń ski ze spół
ro ze grał mecz spa rin go wy
z miej sco wą Awen tą Po go nią
Sie dl ce, któ ra rów nież przy go -
to wu je się do star tu se zo nu
Eks tra li gi. Mi mo am bit nej po -
sta wy go spo da rzy, spo tka nie
za koń czy ło się wy ni kiem 14:34
dla go ści.

Prze bieg me czu: Pierw sze
punk ty pa dły do pie ro w 22.

mi nu cie po przy ło że niu An di
Cri stia na Ra du. Chwi lę póź niej
wy nik pod wyż szył Flo rian Cio -
co iu, a obie ak cje sku tecz nie
sfi na li zo wał z pod wyż sze nia
Io nu? Ale xan dru Sa va. 

Po goń od po wie dzia ła w 32.
mi nu cie – punk ty zdo by li Łu -
kasz Kor neć (przy ło że nie)
i Nku lu le ko Ndlo vu (pod wyż -
sze nie), co usta li ło wy nik do
prze rwy na 7:14.

Po zmia nie stron prze wa gę
osią gnę li go ście, ale koń ców ka
na le ża ła do sie dl czan – Mi chał
Mi rosz zdo był przy ło że nie,
a Paul Wal ters pod wyż szył.
Mecz za koń czył się wy ni kiem
14:34.

SKŁAD PO GO NI: An tosz czuk,
Asa tia ni, Ba re ja, Bo gusz, Bo siac -
ki, Bo tha, Du be, Gdu la, Ha la ifo -
nua, Ja necz ko, Ki nast, Kor neć,
Ko stał kow ski, Kra ma ren ko, Ku -
ba lew ski, Ma cie jew ski, Man -
gon go, Ma isu ra dze, Mi rosz, No -
wic ki A., No wic ki J., Ndlo vu, Pa -
na siuk, Prząd ka, Rek su lak, She -
vchen ko, Struss, Try bus, Wal -
ters, Wi śniew ski. 

SZTAB SZKO LE NIO WY: Łu kasz
No wosz, Ma rek Mi rosz, Vu li Su -
nia.Sę dzia głów ny: To masz Stę -
pień.

Re pre zen ta cja Pol ski 
rów nież za gra ła ze Ste auą
W dniach 7–10 sierp nia w Sie -

dl cach prze by wa ła re pre zen ta -
cja Pol ski rug by XV, pro wa dzo -
na przez Ka mi la Bo bry ka i To -
ma sza Stęp nia. 

W skła dzie zna la zło się 30 za -
wod ni ków, w tym aż 10 gra czy
Po go ni.

Zwień cze niem zgru po wa nia
był mecz kon tro l ny ze Ste auą,
ro ze gra ny 9 sierp nia.

Spo tka nie mia ło po dob ny
prze bieg do star cia z Po go nią.

Po pierw szej wy rów na nej po ło -
wie, za koń czo nej re mi sem 5:5
(punk ty dla Pol ski zdo był Ma te -
usz Plich ta), w dru giej czę ści do -
mi no wa li Ru mu ni, zdo by wa jąc
osiem przy ło żeń i wy gry wa jąc
aż 55:5.

Tre ne rzy Bo bryk i Stę pień
wy ko rzy sta li mecz do prze te sto -
wa nia licz nych de biu tan tów,
w tym za wod ni ków z An glii
– Na wroc kie go i Do gie la.

Na stęp ne zgru po wa nie ka dry
od bę dzie się w dniach 18-21
wrze śnia.

Ko lej ny mecz mię dzy pań -
stwo wy re pre zen ta cja ro ze gra
25 paź dzier ni ka na wy jeź dzie
z Li twą.

Zjazd sę dziów i te sty 
spraw no ścio we
Rów no le gle, w dniach 9–10

sierp nia, Sie dl ce by ły go spo da -
rzem ogól no pol skie go zjaz du
sę dziów rug by.

Po nad 20 ar bi trów prze szło
te sty wie dzy oraz spraw no ścio -
we (Broc no i sprin ty 2 × 40 m),
przy go to wu jąc się do pro wa -
dze nia spo tkań run dy je sien nej.

W me czu Pol ska – Ste aua
udział wzię ły dwa skła dy sę -
dziow skie, a w dru giej po ło wie
sę dzią głów nym był sie dl cza nin
Miesz ko Lech.

Co da lej z Po go nią?
Po goń nie zwal nia tem pa. 
W dniach 15–17 sierp nia dru -

ży na uda się na kon sul ta cję
szko le nio wą do Lyonu, gdzie ro -
ze gra m.in. mecz kon tro l ny
z Rug by Club Tri ca stin.

In au gu ra cja se zo nu Eks tra li -
gi już 23 sierp nia o godz. 16:00
na sta dio nie w Sie dl cach. Go -
spo da rze zmie rzą się z be nia -
min kiem – AZS AWF War sza wa.

ID

SPORT
9–10 sierpnia —
Młodzi chodziarze
WLKS Siedlce-Nowe
Iganie bardzo dobrze
zaprezentowali się
podczas Mistrzostw
Europy U20 w lekkiej
atletyce, które
odbywają się w fińskim
Tampere  (Finlandia).

W kon ku ren cji cho du spor to -
we go na 10 ki lo me trów ca ła
trój ka re pre zen tan tów klu bu
po pra wi ła swo je re kor dy ży cio -
we i wy wal czy ła war to ścio we
lo ka ty na tle eu ro pej skiej czo -
łów ki.

W ry wa li za cji ko biet, ro ze gra -
nej 9 sierp nia, Alek san dra Ze -

mbrow ska za ję ła 13. miej sce,
usta na wia jąc no wy re kord ży -
cio wy — 47:35.55. To do sko na ły
wy nik, któ ry da je jej pią tą lo ka -
tę w hi sto rii pol skie go cho du
spor to we go w ka te go rii U20.
Do po bi cia re kor du Pol ski bra -
ku je jej już tyl ko re zul ta tów uzy -
ska nych przez tak uty tu ło wa ne
cho dziar ki jak Ka ta rzy na Ździe -
bło, Agniesz ka Szum ny
i Agniesz ka Bu ziak.

W cho dzie męż czyzn, ro ze -
gra nym dzień póź niej — 10
sierp nia — wy star to wa ło
dwóch ko lej nych cho dzia rzy
WLKS Sie dl ce -No we Iga nie.
Prze my sław Ja siń ski za jął 9.
miej sce, koń cząc ry wa li za cję
z cza sem 42:31.05, co jest je go
no wym re kor dem ży cio wym.
W za wo dach za de biu to wał
rów nież Er nest Prze strzel ski,
któ ry z cza sem 44:38.23 upla -

so wał się na 15. miej scu. Dla
mło de go cho dzia rza był to
pierw szy start na im pre zie tej
ran gi i waż ny krok w spor to -
wym roz wo ju.

Uda ne wy stę py cho dzia rzy
WLKS Sie dl ce -No we Iga nie  to
nie tyl ko po twier dze nie wy so -
kie go po zio mu pol skie go cho -
du spor to we go w ka te go rii ju -
nio rów, ale tak że wy raź ny sy -
gnał, że w sie dlec kiej mło dzie -
ży drze mie ogrom ny po ten -
cjał. Te wy ni ki da ją na dzie ję
na ko lej ne suk ce sy i umac nia -
ją po zy cję klu bu ja ko kuź ni ta -
len tów, z któ rej mo gą wy ro -
snąć przy szłe gwiaz dy tej wy -
ma ga ją cej dys cy pli ny.

Te im po nu ją ce re zul ta ty są
tak że efek tem cięż kiej pra cy
tre ne rów i do brze funk cjo nu -
ją ce go sys te mu szko le nia mło -
dzie ży w re gio nie. ID

Siedlce centrum polskiego rugby

Młodzi chodziarze z rekordami
życiowymi na Mistrzostwach Europy

Siedleckie środowisko lekkoatletyczne zyskuje coraz większe uznanie na arenie krajowej
i międzynarodowej.
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Sparing Pogoni ze Steaua Bukareszt
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Pogoń nie zwalnia tempa, 15–17 sierpnia drużyna uda się na konsultację szkoleniową do Lyonu.
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Życie regionalnego sportu
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